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Pavel Sobol
ředitel Charity Hlučín

Tříkrálové koledování je starý český zvyk. 
Koledníci přinášejí přání štěstí, zdraví 
a požehnání do domácností a připomínají 
událost narození Ježíše. V posledních více 
než dvaceti letech je koledování spojeno 
s  Tříkrálovou sbírkou, největším dobro-
volnickým projektem v  České republice. 
Tři králové vyrazili poprvé do ulic v roce 
2000 a obnovili tak starodávnou lidovou 
tradici. Tříkrálová sbírka je též svátkem 
solidarity. Zprostředkovává mezigenerač-
ní setkávání a  soudržnost. I  během krát-
ké chvíle umožňuje zažít pocit radosti 
a vzájemnosti a právě to je jejím největ-
ším posláním a  nejsilnějším poselstvím.  

Získané peníze z Tříkrálové sbírky umož-
ňují poskytnout pomoc lidem, kteří se 
ocitli v těžké životní situaci. Naše Charita 
Hlučín bude moci díky výtěžku pokračo-
vat v přípravě výstavby sociálně terapeu-
tické dílny pro mentálně postižené v Hlu-
číně či nakoupit kompenzační pomůcky 
pro půjčovnu.

Na Hlučínsku bude koledovat více než ti-
sícovka dobrovolníků. Tito dobrovolníci 
chodí dle tradice od domu k domu v pře-
vleku tří biblických králů Kašpara, Meli-
chara a  Baltazara. Koledníky Tříkrálové 
sbírky poznáte podle kasičky označené 
logem Charity Česká republika. Kasička 
je zapečetěna a  na pečeti je razítko pří-
slušného obecního úřadu. Vedoucí sbírky 

má u  sebe průkazku koledníka, která ho 
pověřuje ke koledování. 

Děkujeme nejen všem koledníkům, ale 
i  vám všem, kdo je přivítáte a  necháte 
na sebe zapůsobit nádhernou atmosféru 
Tříkrálového koledování. Hlavním kole-
dovacím víkendem bude v Hlučíně pátek 
5. 1. – neděle 7. 1. 2024. Je ale možné, že 
vás koledníci navštíví i později, a to až do 
14. 1. Právě ten den musí být dle pravidel 
sbírky koledování ukončeno. Tříkrálová 
sbírka je o  setkávání a  osobním předání 
radostné zvěsti. Pokud se ale koledníkům 
nepodaří vás zastihnout doma, je možné 
přispět online na www. trikralovasbirka.cz 
nebo zaslat částku na účet 66008822/0800 
s variabilním symbolem 777988005.

KOLEDOVÁNÍ JE O SETKÁVÁNÍ A PŘEDÁVÁNÍ RADOSTI

Tříkrálová sbírka bude letos podpořena 
i  Tříkrálovým koncertem z  Městského 
Divadla Brno, který přinese živé hudební 
vystoupení a také reportáže o tom, jak pe-
níze z Tříkrálové sbírky pomáhají. Kon-
cert bude vysílán v přímém přenosu v ne-
děli 7. ledna 2024 od 18 hodin na ČT1.

Moc děkujeme za Vaši štědrost a přejeme
krásný a úspěšný rok 2024.

Foto: Kateřina KonečnáodFoto: archiv Charity Hlučín

Petra Tesková
starostka města

Dne 23.11.2023 na jednání Zastupitel-
stva města Hlučína došlo k  významným 
změnám. Byl odvolán starosta Mgr. Pa-
vel Paschek (OpH) a  místostarostka 
Mgr. Petra Řezáčová (KDU-ČSL), dále 
proběhla částečná rekonstrukce Rady 
města Hlučína. Novou starostkou města 
Hlučína byla zvolena Mgr. Petra Tesko-
vá (ANO 2011) a  místostarostou se stal 
Ing. Václav Škvain (ANO 2011). Novými  
radními byli zvoleni Ing. Alfons Laňka 
(SNK ED) a  Ing. Tomáš Plaček, Ph.D. 
(ANO 2011). Důvodem odvolání bý-
valého vedení města byla nespokoje-
nost s  kroky vedení města, přehlížení  

navrhovaných námětů, připomínek 
a  podnětů, liknavá komunikace s  koa-
ličními i  opozičními zastupiteli města 
Hlučína. Mezi hlavní cíle nově zvolené-
ho vedení města Hlučína patří zlepšení 
úrovně sportu a  kultury, a zefektivnění 
využití Hlučínského jezera. Již řadu let 
usilujeme o  postavení víceúčelové spor-
tovní haly pro občany Hlučína. Rov-
něž navážeme na již rozpracované vize 
a  projekty, kterými jsou II. etapa sanace 
Hlučínského jezera, vyhotovení projek-
tové dokumentace k  zahájení výstavby 
obchvatu města - přeložky silnice I/56, 
rozšíření prostor pro Základní školu Via 
Montessori, rekonstrukce budovy bývalé-
ho kina, či výstavba multifunkčního domu  
v Darkovičkách a další.

MĚSTO HLUČÍN MÁ NOVÉ VEDENÍ DOBROVOLNÍ HASIČI MAJÍ NOVÉ VYBAVENÍ
Zbyněk Plura
vedoucí odboru vnitřních věcí

Dne 12. prosince si hlučínská jednotka 
sboru dobrovolných hasičů převzala od 
Moravskoslezského kraje novou výba-
vu v celkové hodnotě zhruba 85 000 Kč. 
Nové vybavení tvoří speciální batoh s pro-
středky na hašení požárů, multifunkční 
nástroj pro boj s  lesními požáry, páteřní 
vyprošťovací deska a  ochranné přilby.  
Batoh s prostředky na hašení požárů ob-
sahuje speciální hadice, proudnice, arma-
tury se zmenšeným průměrem a další ma-
teriál, který je určen především na hašení  
požárů v  nepřístupném terénu, kam se 
běžná mobilní požární technika nedo-
stane. Součástí speciálního batohu je  

i  multifunkční nástroj pro boj s  lesními 
požáry, který umožňuje hrabání, seká-
ní drobnějšího lesního porostu, kopá-
ní v  běžném lesním i  skalnatém terénu 
a shrnování zeminy či hrabanky. Poskyt-
nutí tohoto batohu reaguje na celorepub-
likově zvyšující se počet lesních požárů, 
které jsou způsobeny změnou klimatu, 
kdy zejména v  letních měsících jsou za-
znamenávány vysoké teploty a vyprahlost 
krajiny. Páteřní deska je určena k šetrné-
mu transportu zraněných osob. Hlučínská 
jednotka sboru dobrovolných hasičů ji 
bude využívat především při vyprošťová-
ní osob z havarovaných vozidel. A jelikož 
je plovoucí, dá se využít i  při záchraně  
osob z vody. 

Pokračování na str. 4

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024 
ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit 
název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě 
Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31.1.2024. Zadání var. 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2024. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
 
 

 
 
 

QR kódem - do 31. 1. 2024
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Mgr. Petra Tesková (*1966)

Ing. Václav Škvain (*1977)

Ing. Milan Glonka (*1976)

Rostislav Kloss (*1975)

Do 38 let jsem žil na OKD, nyní bydlím 
na Rovninách. Jsem ženatý, otec dcery. 
Od příchodu z vojny jsem osobou samo-
statně výdělečně činnou. Mou agendou, 
v pozici radního města Hlučína, je rozvoj 
Hlučínského jezera a okolí. A mou osob-
ní i profesní prioritou je bezpečnost a eli-
minace problematických míst v  našem 
městě. Mé moto jako radního je: „Ne-
váhejte mne oslovovat se svými podněty  
a připomínkami, jsem tu pro vás!“. 
 

Vyrůstal jsem na sídlišti OKD a nadále žiji 
v Hlučíně. Jsem otec dvou dětí. Od roku 
1997 podnikám ve stavebnictví. Naše fir-
ma sídlí na Rovninách, působí na celém 
území České republiky, ale i na zahranič-
ních trzích. Jako radní mám na starosti roz-
voj podnikání, infrastruktury a parkování. 

Mgr. Veronika Zoubková (*1977)

Jsem hlučínská rodačka z  Rovnin, mat-
ka dvou dětí. Vystudovala jsem Peda-
gogickou fakultu Univerzity Palackého  
v  Olomouci. Do roku 2004 jsem praco-
vala u  Městské policie v  Ostravě. Od té 
doby pracuji ve školství. V mládí jsem se 
věnovala volejbalu, ve kterém jako tre-
nérka mládeže působím přes 25 let. Mým 
zaměřením v  radě města je oblast sportu  
a činnost spolků.

Ing. Tomáš Plaček, Ph.D. (*1991)

V Hlučíně žiji s manželkou a dcerou. Cho-
dil jsem na ZŠ Rovniny, dále na SPŠ EI 
Kratochvílova a  následně jsem vystudo-
val VŠB-TUO. V rámci studia jsem byl na 
VŠB rovněž zaměstnaný a poté jsem si při 
doktorském studiu vyzkoušel i  pedago-
gickou činnost na katedře automatizace. 
Jelikož jsem byl od mala veden k  aktiv-
nímu sportování, stala se pro mě sportov-
ní oblast srdcovou záležitostí, tak jako je 
i Hlučín. To je jeden z hlavních důvodů, 
proč jsem založil před 11 lety v Hlučíně 
florbalový klub. Již dlouhou dobu usiluji 
o postavení víceúčelové sportovní haly pro 
občany Hlučína, a  to především pro děti 
a dospívající, což mimo jiné umožní roz-
šířit sportovní a společenské dění v našem 
městě. Rád bych své zkušenosti v oblasti 
sportu a  organizace využil ve prospěch 
rozvoje města. V radě zodpovídám za roz-
voj sportu, kultury a  rekreace ve městě. 

Ing. Alfons Laňka (*1954)

Bydlím od narození v  Darkovičkách. Po 
absolvování Vysoké školy zemědělské 
v Brně v roce 1978 jsem nastoupil na Sta-
tek Hlučín jako agronom, poté jsem vyko-
nával funkci ředitele Statku Hať a od roku 
1982 soukromě podnikám v zemědělství. 
Pro Hlučín pracuji již od roku 1986 jako 
zastupitel, radní. V roce 2010-2014 jsem 
byl místostarostou a  dodnes pracuji pro 
město. Mým největším koníčkem jsou 
poštovní holubi, kterým se věnuji již od 
svých 15 let. Mým největším chovatel-
ským úspěchem byl rok 1999 - mistr ČR. 
Má vize je čistý, bezpečný, ekonomicky 
zdravý Hlučín a příměstské části Darko-
vičky a  Bobrovníky. Jako radní mám na 
starosti finance a rozpočet města.Ač nerodák z  Hlučína, pocházející ze 

V  Hlučíně žiji od roku 1986. Jsem vda-
ná a s manželem jsme vychovali dvě děti. 
Vystudovala jsem Pedagogickou fakultu 
v Ostravě se zaměřením na Učitelství pro 
střední školy a  následně obor Speciální 
pedagogika. V  roce 2014 jsem poprvé 
kandidovala v komunálních volbách a za-
čala jsem působit v  kontrolním výboru. 
V komunálních volbách 2018 jsem se sta-
la poprvé lídrem hnutí ANO 2011 ve měs-
tě Hlučín. Hnutí získalo tři mandáty, které 
jsme uplatnili na opoziční straně. O  dva 
roky později jsem uspěla v krajských vol-
bách a  stala se zastupitelkou MSK, kde 
působím ve třech výborech - dopravním, 
kontrolním a výboru pro výchovu, vzdě-
lávání a zaměstnanost. Politický prostor je 
velmi inspirativní a naučil mě se zaměřit 
na důležité a strategické cíle, které mohou 
být transferem pro naše město. V  roce 
2022 jsem si zopakovala roli volebního 
lídra a  svůj tým jsem dovedla do vedení 
města s  ročním zpožděním. Jsem připra-
vena starat se o vás, milí občané, s největ-
ším nasazením a péčí, která je mi vlastní 
u mých nejbližších a přátel. Těším se na 
další spolupráci.

PŘEDSTAVENÍ NOVÉ RADY MĚSTA

  Dovolte mi, milí spoluobčané, předsta-
vit Vám své první dny na radnici. 
  Nástup byl velmi rušný, pestrý a nový 
se vším všudy. Hned druhý den ve funk-
ci jsem oddávala dvě svatby. Snoubenci 
v  obou případech vyjádřili obavu, zda 
budou svatební obřady zrealizovány. 
Povedlo se a  složení manželského slibu 
a  vzájemné přání bylo milé a  upřímné. 
Vše proběhlo podle plánu a v odpoledních 
hodinách jsem jako bonus dvakrát přiví-
tala hlučínské občánky. Připomněla jsem 
si důležitost a náročnost rodičovské role, 
která je jedinečná a nenahraditelná.
  S  příchodem dalších dnů vyplynula 
spousta povinností a  aktivit, které neza-
žijeme každý den. S  přípravou  II. etapy 
sanace Hlučínského jezera zasedala na 
Ministerstvu průmyslu a obchodu v Pra-
ze mezirezortní komise, která rozhoduje 
o alokaci financí k realizaci projektů ob-
novy území po těžbě nerostných surovin. 

ZAMYŠLENÍ STAROSTKY 

  Další kroky směřovaly za řediteli pří-
spěvkových organizací města, kteří se 
scházejí v rámci koncepce rozvoje školství 
a nastavují strategie základních a mateř-
ských škol. Setkání bylo velmi inspirují-
cí a  důležité pro součinnost zřizovatele 
a jednotlivých škol. 
  Adventní čas začal rozsvícením vá-
nočního stromu v Darkovičkách za účas-
ti  pana faráře Krzystofa Szewczyka. Na 
náměstí v Hlučíně zapálil první adventní 
svíci na jedinečném adventním věnci pan 
farář Petr Rak, druhou biskup diecéze 
ostravsko-opavské Mons. Martin David 
a třetí pastor Lubomír Bednárek. Oceňuji 
a  děkuji tvůrcům zmíněného adventního 
věnce, panu Josefu Hlubkovi a paní Janě 
Kameníčkové s celým týmem, kteří vytvo-
řili jako každý rok dílo, které nenajdete 
napříč celým Českem.
  Podnětné bylo setkání se seniory  
působícími v klubech a spolcích, s  jejich 

lídry, kteří mají zkušeností na rozdávání 
a také je jiným předávají. 
  Mým cílem není zmínit vše, jen sdílím, 
jak jsem skočila do řeky a  plavu. Snad 
se dostanu k  dalším plaveckých stylům. 
A  k  tomu potřebuji Vás. Těším se na  
setkávání s Vámi, občané, až vás potkám 
na náměstí, v obchodě či u kávy, a podáme  
si ruku s přátelským úsměvem.

NOVOROČNÍ POSELSTVÍ 
STAROSTKY
Milí občané města Hlučína,
  S  velkou radostí posílám novoroční 
poselství z  radnice plné tepla, rados-
ti a  pohody. Jako nová starostka města 
Hlučína jsem nadšená, že vám mohu vy-
slat tento novoroční pozdrav. Prožili jsme 
všichni vánoční svátky, které jsou časem 
spojení rodiny a  přátel, abychom sdíleli 
lásku, radost a  pohodu svátečních dnů.  
Je to také čas, kdy se díváme zpět na uply-

nulý rok a pomalu vyhlížíme do budouc-
nosti a nakráčíme do nového roku. Jsem 
si plně vědoma výzev, kterým budeme 
čelit a  slibuji vám, že budu tvrdě praco-
vat, abychom společně dosáhli našich 
cílů a  vytvořili ještě lepší město pro nás 
všechny. Věřím, že společně můžeme vy-
tvořit silnou a jednotnou komunitu, která 
se stará o své občany. Tento čas je příle-
žitostí k tomu, abychom se navzájem pod-
porovali a poskytovali si vzájemnou lásku  
a ohleduplnost.
  Milí občané, ať už oslavujeme Nový rok 
s  rodinou, přáteli nebo sami, přeji vám 
všem, abyste se cítili obklopeni láskou, 
štěstím a samozřejmě vám přeji zdraví.
  Děkuji vám všem za důvěru a podporu. 
Těším se na spolupráci s  vámi v  novém 
roce. 
  Přeji všem šťastný nový rok 2024!

Nová starostka města Hlučína

Šilheřovic, žiji v Hlučíně více než 20 let. 
Vystudoval jsem Gymnázium Josefa Kai-
nara v Hlučíně (1995) a následně Vysoké 
učení technické v  Brně, fakultu stavební 
(2000). Mou profesí je dopravní urbani-
smus, dopravní inženýrství a  navrhování 
dopravních staveb obecně. Jsem ženatý 
a  mám dvě děti. Od roku 2001 pracuji 
jako projektant ve společnosti zabýva-
jící se územním plánováním a  ostatní 
související projekční činností, od roku 
2005 pak také jako akademický pracov-
ník na Vysoké škole báňské – Technické 
univerzitě Ostrava, na fakultě stavební.  
Ve městě jsem aktivní od roku 2009, kdy 
jsem se postupně stal členem doprav-
ní a  stavební komise a  členem osadního 
výboru Rovniny. Mým úkolem je městu 
poskytnout svou odbornost a  zkušenos-
ti nabyté od začátku mé pracovní éry. 
Jako místostarosta jsem pověřen zabez-
pečováním úkolů v  samostatné působ-
nosti obce v  oblastech odborů investic, 
městského majetku, správních agend, 
výstavby a  životního prostředí, infor-
matiky a  dopravy. Mou prioritou však 
není pouze práce v  těchto oblastech, ale 
i  v  jiných, které jsou pro město Hlučín 
prospěšné. V  tomto rámci spolupracuji 
i  s  ostatními členy rady a  potažmo celé  
koalice.
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PŘEHLED STAVEB A VÝZNAMNÝCH ZAKÁZEK 
TECHNICKÝCH SLUŽEB HLUČÍN

NOVÉ SLOŽENÍ  
FINANČNÍHO 
A KONTROLNÍHO
VÝBORU

PODAT ŽÁDOST 
O GRANT LZE  
DO 5. LEDNA
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Město Hlučín vypsalo dotační program 
na podporu kultury a  sportu. Podání žá-
dostí o  dotace formou grantů k  podpoře 
jednorázových kulturních a  sportovních 
akcí pro širokou veřejnost ve městě je 
možné do 5. ledna 2024. Předpokláda-
ný celkový objem peněžních prostředků 
vyčleněných z  rozpočtu města Hlučína 
na rok 2024 činí 600 tisíc korun. Žádost 
je nutné podat ve dvou podobách, a  to 
v  tištěné podobě na podepsaném origi-
nále (včetně příloh) a  také elektronicky 
e-mailem na granty@hlucin.cz. Na jeden 
projekt je možno poskytnout maximálně  
40 tisíc korun. O grant mohou žádat spol-
ky, obecně prospěšné společnosti, práv-
nické a  fyzické osoby vykonávající čin-
nost na území města Hlučína, realizující 
projekt na území města Hlučína. Bližší 
informace lze získat na odboru rozvoje 
a školství MěÚ Hlučín, budova B, 2. pat-
ro, na e-mailu krizakova@hlucin.cz, tele-
fonu 595 020 238. Program pro hodnoce-
ní a poskytování grantů, včetně příloh, je 
uveden na internetových stránkách města  
www.hlucin.cz. 

Petr Schimánek
jednatel VaK Hlučín, s.r.o.

V kalkulaci ceny vodného a stočného pro 
příští rok se odráží zejména dva význam-
né faktory. Prvním je vysoká míra inflace, 
která se přenáší do nákladových položek 
prakticky ve všech oblastech fungová-
ní naší společnosti. Druhým faktorem, 
který nejsme schopni ovlivnit, je změ-
na sazby DPH o  2%, která je obsahem  
vládního konsolidačního balíčku. S ohle-
dem na tyto nepříznivé faktory, jsme za-
vedli maximální možná úsporná opatření 

HLUČÍNSKÉ VODÁRNY MAJÍ JEDNU Z NEJNIŽŠÍCH CEN  
VODNÉHO A STOČNÉHO V ČR

v technologických procesech a organizač-
ním schématu společnosti tak, abychom 
zvýšené náklady kompenzovali a udrželi 
tak příznivou cenu vodného a  stočného 
pro naše odběratele. Cena vodného a stoč-
ného je od 1. 1. 2024 pro odběratele sta-
novena ve výši 86 Kč/m3 vč. DPH, (vodné 
38,37 Kč s DPH, stočné 47,63 Kč s DPH). 
Úroveň vodného a  stočného se pro naše 
odběratele pohybuje na úrovni 52% so-
ciálně únosné ceny, jak ji definuje Státní 
fond životního prostředí ČR. Ta pro mo-
ravskoslezský region pro rok 2024 činí 
165,39 Kč/m3 (při zohlednění 12% DPH). 

ROZPOČET MĚSTA HLUČÍNA NA ROK 2024 
JE SCHVÁLENÝ
Alena Pavlištíková
vedoucí odboru financí

Vážení spoluobčané, Zastupitelstvo města 
Hlučína na svém 11. zasedání, konaném 
dne 14. 12. 2023, schválilo rozpočet města 
na rok 2024. Byl schválen vyrovnaný roz-
počet se zapojením části zůstatku finanč-
ních prostředků rozpočtového hospodaře-
ní roku 2023 ve výši 62 mil. Kč: celkové 
zdroje ve výši 428.360.570 Kč, z  toho 
příjmy celkem ve výši 366.341.876 Kč,  

financování ve výši 56.043.694 Kč a vý-
daje celkem po konsolidaci ve výši 
422.385.570 Kč. Financování, to je část-
ka, vzniklá jako rozdíl mezi příjmy a vý-
daji rozpočtu, představuje finanční pro-
středky, kterými se vyrovnává rozpočet. 

1. Participativní rozpočet 500 000 Kč 0,1%
2. Opravy kulturních památek 350 000 Kč 0,1%
3. Městská policie 18 619 000 Kč 4,4%
4. Vnitřní správa 101 879 600 Kč 24,1%
5. Požární ochrana - dobrovolná část 1 168 240 Kč 0,3%
6. Sociální výdaje z rozpočtu města 102 000 Kč 0,1%
7. Údržba města 54 371 500 Kč 12,9%
8. Komunální odpady 20 400 000 Kč 4,9%
9. Bytový a nebytový fond 25 885 000 Kč 6,2%
10. Dobrovolné svazky obcí 700 000 Kč 0,2%
11. Dotace poskytované z rozpočtu města 10 000 000 Kč 2,4%
12. Úroky z přijatých úvěrů 220 000 Kč 0,1%
13. Příspěvkové organizace 47 689 760 Kč 11,3%
14. Granty poskytované z rozpočtu města 600 000 Kč 0,2%
15. Komunitní plánování a MA 21 ve městě Hlučíně 430 000 Kč 0,1%
16. Projekt sdílených jízdních kol na území města Hlučína 800 000 Kč 0,2%
17. Doprava 9 793 000 Kč 2,3%
18. Školství 27 080 400 Kč 6,4%
19. Investice 85 587 270 Kč 20,3%
20. Ostatní 16 209 800 Kč 3,4%
CELKEM 422 385 570 Kč 100,00%

Struktura výdajů rozpočtu města Hlučína v roce 2024

Podíl jednotlivých druhů příjmů a financování  
na celkových příjmech rozpočtu města Hlučína na rok 2024

Příjmy celkem včetně financování: 422 385 570 Kč
z toho
1. daňové příjmy 281 254 000 Kč 66,60%
2. nedaňové příjmy 44 264 276 Kč 10,50%
3. kapitálové příjmy 2 300 000 Kč 0,50%
4. přijaté dotace 38 523 600 Kč 9,10%
5. financování 56 043 694 Kč 13,30%
Výdaje celkem: 422 385 570 Kč
z toho
1. běžné výdaje 336 798 300 Kč 79,70%
2. kapitálové výdaje 85 587 270 Kč 20,30%

Podíl běžných a kapitálových výdajů na celkových  
výdajích rozpočtu města Hlučína na rok 2024

PŘÍJMY VÝDAJE
Vlastní příjmy 327 818 276 Kč Běžné výdaje 336 798 300 Kč
Dotace 38 523 600 Kč
Financování        
(prostředky z roku 2023 62 018 694 Kč
splátky jistin úvěru) -5 975 000 Kč
Celkem zdroje 422 385 570 Kč Celkem výdaje 422 385 570 Kč

Kapitálové 
výdaje 85 587 270 Kč

Příjmy celkem včetně financování: 422 385 570 Kč
z toho
1. daňové příjmy 281 254 000 Kč 66,60%
2. nedaňové příjmy 44 264 276 Kč 10,50%
3. kapitálové příjmy 2 300 000 Kč 0,50%
4. přijaté dotace 38 523 600 Kč 9,10%
5. financování 56 043 694 Kč 13,30%
Výdaje celkem: 422 385 570 Kč
z toho
1. běžné výdaje 336 798 300 Kč 79,70%
2. kapitálové výdaje 85 587 270 Kč 20,30%

Roman Šťastný
jednatel TS Hlučín s.r.o.

Technické služby Hlučín realizovaly v lis-
topadu pro město následující stavby a za-
kázky. Uvádíme nejdůležitější  z nich.

Stavby:
• Prostranství za KD Darkovičky – zpev-
něná plocha  a chodník.
• Prostranství za KD Darkovičky – veřej-
né osvětlení II.

Zakázky:
• Úprava prostoru u dětského hřiště a za-
hrádek za KD Hlučín.
• Výkopové práce dopadové plochy pro 
herní prvek - ul. 1. Máje u  Apoštolské  
církve.
• Základy a  zpevněné plochy pro 2 ks  
čekáren autobusových zastávek U Cihelny. 
• Oprava vánočního osvětlení na objektu 
radnice.
• Komunikace - oprava výtluků na území 
města.

• Revize dětských hřišť.
• Výsadba dřevin - dosadba keřů na ul.  
J. Nerudy.
• Výsadba dřevin - 15 ks stromů na území 
města.
• Vánoční strom 2023 - práce spojené 
s umístěním stromu na Mírové náměstí.
• Vánoční výzdoba na území města vč. 
výzdoby vánočního stromu na Mírovém 
náměstí.
• Vybudování elektro pilíře vč. přípojky 
na náměstíčku OKD.

Finanční výbor pro volební období  
2022 - 2026:
1. Ing. Alfons Laňka - předseda výboru
2. Ing. Rostislav Matuška, MBA
3. Ing. Libor Hrubý
4. Bc. Nikola Jandátová
5. Ing. Krista Šoferová

Kontrolní výbor pro volební období 
2022 - 2026:
1. Mgr. Pavel Paschek - předseda výboru
2. Ing. Tomáš Matýsek
3. Ing. Aleš Hanslík, Ph.D.
4. Mgr. Tomáš Barták
5. Mgr. Filip Chlebiš

VZDÁNÍ SE MANDÁTU
Dne 11. 12. 2023 se vzdal svého man-
dátu dlouholetý člen Zastupitelstva měs-
ta Hlučína Ing. Rudolf Gogolín. V  jeho 
funkci ho nahradil pan Tomáš Bedrunka, 
který na 11. zasedání zastupitelstva složil 
slavnostní slib. Ing. Rudolf Gogolín se 
věnoval zejména financím města. Tím-
to bychom mu chtěli poděkovat za jeho  
dlouhodobou práci pro město Hlučín.

Foto: archiv města Hlučína
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DOBROVOLNÍ HASIČI MAJÍ NOVÉ VYBAVENÍ

Pokračování ze str. 1
Materiálové i rozměrové vlastnosti páteřní 
desky umožňují vyšetřit zraněnou osobu 
fixovanou na páteřní desce na rentgenu, 
CT, nebo magnetické rezonanci bez nut-
nosti pacienta překládat na jiný prostře-
dek. Sníží se tak riziko poškození zdraví 
při manipulaci s  pacientem. Ochranné 
přilby jsou primárně určeny pro technic-
ké zásahy, mají proto oproti standard-
ním přilbám nižší hmotnost, což členové 
jednotky ocení zejména u déle trvajících 
zásahů. Přilby je ale možné využít i  při 
hašení požárů ve venkovním prostoru. 
Aby mohli hasiči svou práci vykonávat, 
musí mít patřičné vybavení a  zároveň 
musí být při zásazích adekvátně chránění.  

Práce hasičů není dávno jen o hašení požá-
rů. Převážná část zásahů tvoří především 
zásahy technického charakteru, jako jsou 
dopravní nehody, ochrana osob a majetku 
při povodních a záplavách, čerpání vody 
ze zatopených sklepů, likvidace vosích 
hnízd ohrožujících život a  zdraví osob, 
odklízení spadlých stromů z  veřejných 
komunikací, záchrana tonoucích osob, ale 
i  otevírání zámků a  další činnosti. Takto 
rozmanitá činnost vyžaduje nejen vyso-
kou odbornost členů jednotky, ale také po-
třebu rozmanitého vybavení technickými 
prostředky. Proto velmi děkujeme Morav-
skoslezskému kraji za poskytnutí tohoto 
vybavení a  podporu hlučínské jednotky 
sboru dobrovolných hasičů.

Lumír Prejda
vedoucí Městské policie Hlučín

Je to už ohraná písnička, kterou slyšíme 
každý den v rádiu a už ji téměř nevnímá-
me. Tak by se dalo mluvit o  seniorech, 
kteří jsou sami doma a stane se jim nějaká 
zdravotní příhoda a oni zůstanou bez po-
moci. Přitom pomoc je tak snadná. Dne 
16. listopadu přijala městská policie te-
lefonické oznámení od pána až z  Plzně, 
který žádal o pomoc pro svou osmdesáti 
tří letou sestru, jež upadla v  bytě a  ne-
mohla sama vstát. Jelikož byly dveře bytu 
uzamčeny, museli být na místo přivoláni 
hasiči, aby byt otevřeli a následně zdravot-
níci, kteří poskytli seniorce první pomoc 
a odvezli ji do nemocnice k dalšímu ošet-
ření. Další případ se odehrál 7. prosince, 
kdy volala o pomoc žena, která přišla na-
vštívit svou známou. Rovněž zde seniorka 
upadla a neuměla vstát. Naštěstí s hlídkou 
městské policie komunikovala přes dve-
ře. Strážníci na místo zavolali zdravot-
nickou službu. Po konzultaci se senior-
kou nebylo pomoci potřeba a zdravotníci 
mohli odjet k  jinému případu. Zbývalo 
už jen počkat na syna paní, který přivezl 
klíče a odemkl dům, aby mohla být žena 
zkontrolována. Oba tyto případy spoju-
je samotný senior, který leží bez pomoci 
v  bytě. Přitom pomoc je tak snadná. Je 
to elektronický systém zajišťující dohled 
nad pohybem potřebné osoby a v případě  

OKÉNKO STRÁŽNÍKA - SENIOŘI

problému sám vyšle zprávu se žádostí  
o pomoc na městskou policii a blízké osobě  
na mobilní telefon. Pečovaná osoba, 
v  tomto případě senior, může také stisk-
nout nouzové tlačítko a tím přivolat oka-
mžitou pomoc v  podobě hlídky městské 
policie. Tímto způsobem dokážeme pře-
dejít vážnějším stresovým situacím, jako 
je například pád na zem a nemohoucnost 
vstát. Bylo štěstí, že zmíněné seniorky 
mají starostlivé příbuzné a  známé, kteří 
zavolali na tísňovou linku městské poli-
cie. Rodina seniorky z  prvního případu 
již tento systém má a její rodina může být 
klidná, že ji někdo hlídá i  když je doma 
sama. Pokud i vy máte ve své rodině nebo 
okolí seniora a máte obavy o jeho bezpečí, 
zeptejte se na Městské policii Hlučín na 
možnost využití elektronického systému 
pomoci seniorům.

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA ŘEDITELE SPORTU A KULTURY HLUČÍN
Rada města Hlučína vyhlašuje výběrové 
řízení na vedoucí pracovní místo ředite-
le/ky organizace: Sport a kultura Hlučín, 
příspěvková organizace, sídlo organizace: 
Celní 12a, Hlučín 748 01, identifikační 
číslo: 00418013, zřizovatel: Město Hlučín, 
Mírové náměstí 23/24, 748 01 Hlučín. Pra-
covní poměr: na dobu neurčitou, zkušební 
doba 6 měsíců. Pracoviště: Hlučín, před-
pokládaný nástup: nejlépe 1. dubna 2024.  

Charakteristika činnosti: 
Odpovědnost za řízení a  rozvoj příspěv-
kové organizace, organizace a propagace 
kulturních, sportovních akcí a rekreačních 
aktivit ve městě. 

Požadavky:
•  ukončené vysokoškolské vzdělání (za-
měření ekonomické, právní, veřejnospráv-
ní, humanitní, technické),   
•  znalost legislativy v  oblasti finančního 
hospodaření příspěvkových organizací 
územních samosprávných celků,
•  organizační a  vyjednávací schopnos-
ti, vysoké pracovní nasazení a  zvládání  

zátěžových situací, 
•  manažerské zkušenosti, minimálně 5 let 
praxe v řízení a vedení týmu,
•  znalost anglického jazyka B1, 
•  velmi dobré komunikační schopnosti 
v písemném i mluveném projevu,
•  občanská a morální bezúhonnost, 
•  aktivní uživatelská znalost práce na PC 
(MS Office 365, internet), 
•  znalost problematiky veřejných zaká-
zek a financování projektů ze zdrojů EU 
výhodou,
•  řidičský průkaz skupiny B. 

Náležitosti přihlášky:
Jméno, příjmení, titul, datum narození, 
státní příslušnost, adresa trvalého pobytu, 
případně doručovací adresa (je-li odliš-
ná od adresy trvalého pobytu), telefonní 
a e-mailový kontakt, datum a vlastnoruční 
podpis, souhlas se zpracováním osobních 
údajů pro účely výběrového řízení.

Přílohy přihlášky:
•  strukturovaný profesní životopis s uve-
dením údajů o dosavadních zaměstnáních, 

odborných znalostech a  dovednostech, 
včetně kontaktů pro podání referencí,
•  úředně ověřená kopie dokladu o nejvyš-
ším dosaženém vzdělání včetně vysvědče-
ní ze státní závěrečné zkoušky,
•  písemné čestné prohlášení o  zdravotní 
způsobilosti k výkonu práce na pracovní 
pozici, která je předmětem výběrového 
řízení,
•  písemné čestné prohlášení o  plné své-
právnosti,
•  originál výpisu z  evidence Rejstříku 
trestů, ne starší tří měsíců, 
•  koncepce a vize rozvoje organizace 5-8 
normostran (prezentace a text). 
Přihlášku, životopis, čestné prohlášení, 
koncepci rozvoje organizace vlastnoručně 
podepište. 

Termín podání přihlášek: 
do 10. ledna 2024, do 12 hodin, (posuzo-
vány budou přihlášky doručené nejpozdě-
ji do 10. ledna 2024 do 12 hodin). 

Termín konání výběrového řízení: 
16. ledna 2024 v zasedací místnosti Rady 

města Hlučína, (vybraní uchazeči budou 
informování o  čase konání výběrového 
řízení e-mailem).

Předpokládaný termín nástupu do funkce: 
1. dubna 2024, případně dle domluvy. 
Platové zařazení: 12. platová třída v sou-
ladu s  nařízením vlády č. 341/2017 Sb., 
v platném znění.

Přihlášky zašlete nebo podejte osobně 
na adresu: Město Hlučín, Mírové nám. 
23/24, 748 01 Hlučín. Obálku označte 
"Výběrové řízení Sport a  kultura Hlučín 
-NEOTVÍRAT".
Kontaktní osoba: Darina Krejzlová, odbor 
rozvoje a školství, budova „B“ MěÚ Hlu-
čín, 2. poschodí, tel:. 702 001 437, e-mail:  
krejzlova@hlucin.cz. Uchazeči, kteří ne-
budou vybráni, si mohou vyzvednout za-
slané materiály na odboru rozvoje a škol-
ství MěÚ Hlučín do 29. února 2024. Po 
tomto datu budou nevyzvednuté materiá-
ly skartovány. Vyhlašovatel si vyhrazuje 
právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv 
v jeho průběhu bez udání důvodů.

Foto: archiv Městské policie HlučínFota: Zbyněk Plura

Kateřina Konečná
tiskový úsek 

Nálezy jsou dle zákona uloženy po 
dobu 3 let. Nahlásit nález či ztrátu mů-
žete na tel. č. 595 020 375, na e-mailu  
valusova@hlucin.cz, případně osobně 
na podatelně MěÚ Hlučín, budova C, 
dveře č. 101, p. Valušová. Vlastník musí 
před převzetím věci prokázat totožnost, 
prokázat vlastnické právo k  věci, sdělit 
obci dobu a  místo, kdy a  kde byla věc  
ztracena, sdělit popis hledané věci. 
Zhruba 35% nálezů bývá vyzvednuto  

NECHYBÍ VÁM KOLO NEBO MOBIL?
majiteli. Jedná se hlavně o  mobilní te-
lefony a  peněženky. Věci jako klíče, ale 
i  hotovost a  jízdní kola často zůstávají 
nevyzvednuty. Věci nepatrné hodnoty bý-
vají zlikvidovány. Nevyzvednuté nálezy 
mohou být po třech letech předány jejich  
nálezcům.

Během roku 2023 byly uloženy tyto před-
měty: 3x mobilní telefon, finanční ho-
tovost, vycházková hůl, zlatá naušnice,  
2x černý batoh, pár lyžarských bot, elek-
trokolo, digitální fotoaparát, fitness nára-
mek, 3x jízdní kolo. Zastavte se na MěÚ!

Kateřina Konečná
tiskový úsek

Letošní zima na nás již pořádně udeřila, 
na pilno měli úplně všichni. Děkujeme  
občanům, kteří se aktivně zapojili do úkli-
du náhlého přívalu sněhu. Děkujeme také 
Záchrannému útvaru HZS ČR - Hlučín za 
úklid sněhu z  tenisové nafukovací haly. 
Poděkování patří také naší Městské policii 
Hlučín za pomoc s odklízením sněhu  při 
výjezdu rychlé záchranné služby a v ne-
poslední řadě děkujeme také Technickým 
službám Hlučín. 

DĚKUJEME

Ilustrační foto.



H1 - Rovniny od Vodárny směr Vrablovec, Boční, Na Závodí, Jasénky z uli-
ce Písečná

KOMUNÁLNÍ ODPAD (pondělí):
30.12.2023. (náhr. svoz za 1.1.); 8.1.; 15.1.; 22.1.; 29.1.; 5.2.; 12.2.; 19.2.; 26.2.; 
11.3.; 25.3.; 8.4.; 22.4.; 6.5.; 20.5.; 3.6.; 17.6.; 1.7.; 15.7.; 29.7.; 12.8.; 26.8.; 9.9.; 
23.9.; 7.10.; 21.10.; 4.11.; 18.11.; 2.12.; 9.12.; 16.12.; 23.12.; 30.12.

BIO (pondělí):
4.3.; 18.3.; 30.3. (náhr. svoz za 1.4.); 15.4.; 29.4.; 13.5.; 27.5.; 10.6.; 24.6.; 8.7.; 
22.7.; 5.8.; 19.8.; 2.9.; 16.9.; 30.9.; 14.10.; 28.10.; 11.11.; 25.11.

PLASTY (středa): B
10.1.; 14.2.; 13.3.; 10.4.; 8.5.; 12.6.; 10.7.; 14.8.; 11.9.; 9.10.; 13.11.; 11.12.

H2 - Na Krásné vyhlídce, Celní, Dlouhoveská, Promenádní, Růžová, Hor-
ní, Moravská, Ke Kořeni, Antonína Dvořáka, Vinohradská, Jasénky z  ul. 
Vinohradská, Vinná hora, Čapkova, Zátiší, Písečná, Vladislava Vančury, 
Záhumenní, Ivana Olbrachta, Jilemnického, Marie Majerové, Okrajová, 
Okružní, Svornosti, Jaroslava Seiferta, Dělnická, Kosmonautů, Mládežnic-
ká, Družební, Přímá, Viléma Balarina, Cihelní

KOMUNÁLNÍ ODPAD (úterý):
2.1.; 9.1.; 16.1.; 23.1.; 30.1.; 6.2.; 13.2.; 20.2.; 27.2.; 12.3.; 26.3.; 9.4.; 23.4.; 7.5.; 
21.5.; 4.6.; 18.6.; 2.7.; 16.7.; 30.7.; 13.8.; 27.8.; 10.9.; 24.9.; 8.10.; 22.10.; 5.11.; 
19.11.; 3.12.; 10.12.; 17.12.; 24.12.; 31.12.

BIO (úterý):
5.3.; 19.3.; 2.4.; 16.4.; 30.4.; 14.5.; 28.5.; 11.6.; 25.6.; 9.7.; 23.7.; 6.8.; 20.8.; 3.9.; 
17.9.; 1.10.; 15.10.; 29.10.; 12.11.; 26.11.

PLASTY (středa): B
10.1.; 14.2.; 13.3.; 10.4.; 8.5.; 12.6.; 10.7.; 14.8.; 11.9.; 9.10.; 13.11.; 11.12.

HLUČÍN 

H3 - U Cihelny, Ostravská, K Pile, U Stadionu, Zahradní, Dr. Ed. Beneše, 
Na Včelínku, Školní, Hluboká, Gen. Svobody, Hrnčířská, U Bašty, Úzká, Na 
Valech, Čs. Armády, Zámecká, Bochenkova, Pode Zdí, Opavská, Tyršova, 
Farní, Petra Bezruče, Jaselská, Hornická, Pavla Strádala, Pekařská, Jarní, 
Průchozí, Severní

KOMUNÁLNÍ ODPAD (středa):
3.1.; 10.1.; 17.1.; 24.1.; 31.1.; 7.2.; 14.2.; 21.2.; 28.2.; 13.3.; 27.3.; 10.4.; 24.4.; 
8.5.; 22.5.; 5.6.; 19.6.; 3.7.; 17.7.; 31.7.; 14.8.; 28.8.; 11.9.; 25.9.; 9.10.; 23.10.; 
6.11.; 20.11.; 4.12.; 11.12.; 18.12.; 28.12. (náhr. svoz za 25.12.);  4.1.2025 (náhr. 
svoz za 1.1.2025)

BIO (středa):
6.3.; 20.3.; 3.4.; 17.4.; 1.5.; 15.5; 29.5.; 12.6.; 26.6; 10.7.; 24.7.; 7.8.; 21.8.; 4.9.; 
18.9.; 2.10.; 16.10.; 30.10.; 13.11.; 27.11.

PLASTY (středa): A
3.1.; 7.2.; 6.3.; 3.4.; 1.5.; 5.6.; 3.7.; 7.8.; 4.9.; 2.10.; 6.11.; 4.12.

H4 - Rovniny od Vodárny směr Ostravská, Lelkova, Slovanská, Mánesova, 
U Vodárny

KOMUNÁLNÍ ODPAD (čtvrtek):
4.1.; 11.1.; 18.1.; 25.1.; 1.2.; 8.2.; 15.2.; 22.2.; 29.2.; 14.3.; 28.3.; 11.4.; 25.4.; 
9.5.; 23.5.; 6.6.; 20.6.; 4.7.; 18.7.; 1.8.; 15.8.; 29.8.; 12.9.; 26.9.; 10.10.; 24.10.; 
7.11.; 21.11.; 5.12.; 12.12.; 19.12.; 26.12.; 2.1.2025

BIO (čtvrtek):
7.3.; 21.3.; 4.4.; 18.4.; 2.5.; 16.5.; 30.5.; 13.6.; 27.6.; 11.7.; 25.7.; 8.8.; 22.8.; 5.9.; 
19.9.; 3.10.; 17.10.; 31.10.; 14.11.; 28.11.

PLASTY (středa): B
10.1.; 14.2.; 13.3.; 10.4.; 8.5.; 12.6.; 10.7.; 14.8.; 11.9.; 9.10.; 13.11.; 11.12.

BOBROVNÍKY A MALÁNKY
KOMUNÁLNÍ ODPAD (pondělí):
30.12.2023. (náhr. svoz za 1.1.); 8.1.; 15.1.; 22.1.; 29.1.; 5.2.; 12.2.; 19.2.; 26.2.; 
11.3.; 25.3.; 8.4.; 22.4.; 6.5.; 20.5.; 3.6.; 17.6.; 1.7.; 15.7.; 29.7.; 12.8.; 26.8.; 9.9.; 
23.9.; 7.10.; 21.10.; 4.11.; 18.11.; 2.12.; 9.12.; 16.12.; 23.12.; 30.12.

BIO (pondělí):
4.3.; 18.3.; 30.3. (náhr. svoz za 1.4.); 15.4.; 29.4.; 13.5.; 27.5.; 10.6.; 24.6.; 8.7.; 
22.7.; 5.8.; 19.8.; 2.9.; 16.9.; 30.9.; 14.10.; 28.10.; 11.11.; 25.11.

PLASTY (středa): C
17.1.; 21.2.; 20.3.; 17.4.; 15.5.; 19.6.; 17.7; 21.8.; 18.9.; 16.10.; 20.11.; 18.12.

DARKOVIČKY
KOMUNÁLNÍ ODPAD (úterý):
2.1.; 9.1.; 16.1.; 23.1.; 30.1.; 6.2.; 13.2.; 20.2.; 27.2.; 12.3.; 26.3.; 9.4.; 23.4.; 
7.5.; 21.5.; 4.6.; 18.6.; 2.7.; 16.7.; 30.7.; 13.8.; 27.8.; 10.9.; 24.9.; 8.10.; 22.10.; 
5.11.; 19.11.; 3.12.; 10.12.; 17.12.; 24.12.; 31.12.

BIO (úterý):
5.3.; 19.3.; 2.4.; 16.4.; 30.4.; 14.5.; 28.5.; 11.6.; 25.6.; 9.7.; 23.7.; 6.8.; 20.8.; 3.9.; 
17.9.; 1.10.; 15.10.; 29.10.; 12.11.; 26.11.

PLASTY (středa): C
17.1.; 21.2.; 20.3.; 17.4.; 15.5.; 19.6.; 17.7; 21.8.; 18.9.; 16.10.; 20.11.; 18.12.
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POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD V ROCE 2024     
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí

Pro rok 2024 byl schválen Zastupitel-
stvem města Hlučína poplatek za komu-
nální odpad ve výši 800 korun na poplat-
níka a rok. V této částce je zahrnut nejen 
svoz směsného komunálního odpadu, ale 
i svoz velkých kusů, svoz separovaných 
plastů, skla a papíru, náklady na provoz 
sběrného dvora, svoz BIO odpadu a mož-
nost ukládání biologicky rozložitelného 
odpadu zdarma na Sběrném dvoře TS 
Hlučín s.r.o. na ulici Markvartovická. 
Povinnost uhradit poplatek má fyzická 

osoba: 1. která je přihlášena k trvalému 
pobytu ve městě Hlučíně, 2. která má ve 
vlastnictví stavbu určenou k individuální 
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kte-
rém není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba, a to ve výši odpovídající poplatku 
za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě 
určené k individuální rekreaci, bytu nebo 
rodinnému domu vlastnické právo více 
osob, jsou povinny platit poplatek spo-
lečně a  nerozdílně, 3. cizinci s  trvalým 
nebo přechodným pobytem v ČR (Hlučí-
ně) delším než 90 dní. Poplatek je mož-
né uhradit jednorázově, ale i po částech, 
se splatností do 30. 6. 2024. Po tomto  

termínu bude v  souladu s  vyhláškou 
a  zákonem navýšen. Proto všechny ob-
čany vyzýváme, aby zaplatili včas a pře-
dešli tak výraznému nárůstu výše poplat-
ku. Hotovostní i  bezhotovostní platby 
lze provádět na pokladně MěÚ Hlučín 
v přízemí budovy B pouze po předložení 
složenky. V případě, že přijdete poplatek 
zaplatit bez složenky, musíte nahlásit 
jméno, příjmení a datum narození osob, 
za které bude poplatek odveden. Složen-
ky budou doručeny do Vašich poštovních 
schránek nejpozději do konce února. 
V případě, že složenku ve své schránce 
nenaleznete, kontaktujte odbor výstavby 

a životního prostředí, tel.: 595 020 219, 
paní Vjačkovou. Upozorňujeme, že po-
platek je nutné zaplatit i  v  případě, že 
složenku neobdržíte. Bude-li poplatek 
hrazen převodem na účet města, je nut-
né platební příkaz vyplnit za každého 
poplatníka zvlášť. Každý poplatník má 
své registrační číslo (variabilní symbol), 
podle kterého je platba přiřazena a u ku-
mulovaných plateb by tyto platby nemoh-
ly být identifikovány. Úplné znění obec-
ně závazných vyhlášek města Hlučína, 
které řeší odpadové hospodářství, najde-
te na webových stránkách města v sek-
ci městský úřad - právní předpisy obce. 

 

MOBILNÍ SVOZ VELKÝCH KUSŮ
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí 

O  termínech mobilního svozu velkoob-
jemového odpadu budeme informovat 
dle aktuálnosti termínů. Do kontejnerů 
lze ukládat výhradně velkoobjemový 
odpad. Kontejnery nepřeplňujte a  neu-
kládejte do nich nebezpečný odpad ani 
BIO odpad, který můžete denně, včetně 
sobot, uložit na sběrném dvoře v areálu 
TS Hlučín s.r.o. na Markvartovické uli-
ci. Jednorázově lze odevzdat BIO odpad 
v množství max. 1 přívěsný vozík 750 kg 
za osobní auto. Do kontejnerů je zaká-
záno ukládat pneumatiky, které lze bez-
platně odložit v autoservisech, a jakýko-
liv stavební odpad. Svoz velkých kusů je 
určen pouze pro občany - nepodnikající 
fyzické osoby, které mají trvalé bydliště 

SVOZOVÉ OBLASTI PLASTOVÉHO ODPADU
Svozová oblast  A  město Hlučín od ulice 
Opavská a Ostravská směrem na Darko-
vičky.

Svozová oblast  B  město Hlučín od ulice 
Opavská a Ostravská směrem na Bobrov-
níky.

Svozová oblast  C  městské části Darko-
vičky a Bobrovníky.

A

B

Ilustrační foto.

na území města Hlučín. Právnické osoby 
a podnikající fyzické osoby řeší likvida-
ci odpadů na své vlastní náklady.
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Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Pro západní Evropu je typické, že byla 
ve středověku rozdělena do desítek zemí 
nebo spíše zemiček, které dohromady tvo-
řily Svatou říši římskou. Jednalo se o nej-
různější hrabství, knížectví, vévodství, 
markrabství a lantkrabství, stejně jako říš-
ská města a  biskupství. Území ovládané 
českým panovníkem bylo v tomto ohledu 
poněkud výjimečné, a  to nejen svou ve-
likostí, statutem království, ale zejména 
integritou. Časem se z  tohoto území vy-
dělila Morava jako markrabství a  statky 
olomouckého biskupa, které se staly sa-
mostatnými správními jednotkami a krá-
lovskými lény. Ve 14. století k  nim pak 
přibyla další země – Opavské vévodství. 
Zatímco tedy Čechy vytvářely jedno inte-
grální království, na Moravě existovali tři 
zeměpáni: markrabě, olomoucký kníže-
-biskup a opavský vévoda.

Ve vrcholném středověku zaujímala 
Opavská provincie v rámci českých zemí 
zvláštní postavení. Nacházela se zde ložis-
ka drahých kovů a procházely jí důležité 
evropské obchodní trasy. Jelikož provin-
cie ležela na samé hranici státu, stávala se 
předmětem mocenského zájmu slezských 
knížat i pražského panovníka. Ten ji nej-
později roku 1269 spojil s osobou svého 
nemanželského syna Mikuláše. Nevíme 
přesně, jakou konkrétní povahu měl Mi-
kulášův vztah k  Opavsku, oficiálně však 
vystupoval jako pán Opavy (dominus 
Opaviae) nebo také jako vévoda opavský 
(dux Opaviensis). Provincie měla levo-
bočkovi poskytnout především materiální 
zajištění v  podobě pravidelných ročních 
důchodů. Jestli však byl Mikuláš reálným 
vládcem tohoto území, je sporné. Poprvé 
se tak začal chovat, když se v roce 1281 
vrátil z tříletého uherského zajetí. V něm 
se ocitl po prohrané bitvě na Moravském 
poli u Suchých Krut (Dürnkrut v dnešním 
Rakousku), kde bojoval po boku svého 
otce. K  Mikulášově propuštění došlo na 
základě složení výkupného, dodnes však 
zůstává záhadou, kdo tyto peníze vyplatil 
(zájem mohla mít celá řada osob počína-
je římským králem Rudolfem a opavskou 
místní šlechtou konče). 

Mikuláš se tedy vrátil na Opavsko, z  je-
hož příjmů však v době jeho nepřítomnos-
ti žila královna vdova Kunhuta, která se 
usídlila na Hradci a prožívala zde milost-
ný románek se šlechticem Závišem z Fal-
kenštejna. Dobové prameny tuto pikantní 
situaci bohužel podrobněji neobjasňují. 
Víme pouze, že oba museli Hradec dří-
ve či později opustit a  že Mikuláš se po 
určitou dobu choval jako suverénní vlád-
ce země: potvrzoval privilegia, vydával 
listiny a soudil spory. Když po pětiletém 
bezvládí v království nastoupil roku 1283 
na pražský trůn Mikulášův nevlastní bra-
tr Václav II., pozice opavského vévody 
se otřásla. Vztahy mezi oběma muži ne-

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

JAK DOŠLO KE VZNIKU OPAVSKÉHO VÉVODSTVÍ?

Erb opavských Přemyslovců (Wikipedie)

byly nijak vřelé. Král se snad mohl cítit 
svým starším bratrem ohrožen, v každém 
případě si nenechal líbit, aby Mikuláš 
nadále inkasoval opavské příjmy a vyko-
nával na tomto území vládu. Začal proto 
jeho moc na Opavsku postupně omezo-
vat, dokud Mikuláš území neopustil. Přes 
tento „ústrk“ zůstal i nadále v bratrových 
službách a  roku 1290 se ujal velení voj-
ska proti vzbouřenému jihočeskému rodu 
Vítkovců. Ke zlomení odporu přitom 
využil jejich zajatého příbuzného Záviše 
z Falkenštejna, kterého vláčel od hradu ke 
hradu a pod pohrůžkou jeho popravy nu-
til obránce ke kapitulaci. Když se odmítla 
vzdát posádka hradu Hluboké, nechal Mi-
kuláš svého starého rivala popravit.
V  následujících letech se Mikuláš podí-
lel na expanzivní politice Václava II. Již 
v roce 1295 je zmiňován jako krakovský 
hejtman a později jako velkopolský hejt-
man (capitanus Regni Poloniae), tedy 
zástupce českého krále na získaném pol-
ském území. Přemyslovské zájmy hájil 
v  Polsku nejspíše až do zavraždění po-
sledního člena vládnoucího rodu Václava 
III. roku 1306. Poté se vrátil na Opavsko 
a  pokusil se zde opět převzít vládu do 
svých rukou. O dva roky později však byl 
ze země vypuzen a jeho stopy nadále mizí 
i  z  dochovaných pramenů. Zemřel roku 
1318 v Brně. 

V  roce 1308, tedy nedlouho po Mikulá-
šově nuceném odchodu, zabral Opavsko 
lehnický kníže Boleslav jako náhradu 
za nevyplacené věno své ženy Markéty, 
dcery krále Václava II. Na krátkou dobu 
se tak provincie opět ocitla mimo český 
stát. Roku 1310 nastoupil na český trůn 
čtrnáctiletý Jan Lucemburský a  již v ná-
sledujícím roce se s  lehnickým knížetem 
dohodl, že výměnou za vyplacení slíbe-
ného věna se Opavsko opět stane součástí 
královských držav. Janova politika nejen-
že umožnila návrat důležitého Opavska 
do svazku českých zemí, ale také obno-
vila přátelské vztahy se slezskými kníža-
ty. O několik let později složili tito vládci 

českému králi lenní slib, čímž byla většina 
slezských knížectví přičleněna k českému 
státu.

Zásadní krok učinil Jan Lucemburský 
také vůči stejnojmennému synovi Mi-
kuláše Opavského, Mikulášovi II. Roku 
1318 mu v  Praze udělil opavskou pro-
vincii v  léno. Tento právní akt znamenal 
několik zásadních skutečností. Český král 
definitivně potvrdil nárok na toto území 
pro příslušníky vedlejší (nemanželské) 
větve Přemyslovců. Zároveň Opavsko vy-
jmul z dosavadní působnosti Moravského 
markrabství a učinil z něj samostatné vé-
vodství podřízené přímo královské koruně 
(v případě vymření opavských vévodů se 
mělo území navrátit pod správu krále). Na 
počátku 14. století zároveň započal proces 
postupného přibližování Opavska k  sou-
sednímu Slezsku. 

Mikuláš II.
Mikuláš II. Opavský byl vnukem české-
ho krále Otakara II. a bratrancem králov-
ny Elišky Přemyslovny. Narodil se oko-
lo roku 1288 a  v  roce 1312 se zúčastnil 
povstání proti Janovi Lucemburskému. 
Po potlačení tohoto povstání se nicméně 
přidal na stranu krále a v roce 1318 od něj 
přijal opavskou zemi v  léno. Stal se tak 
prvním právoplatným opavským vévo-
dou. Společně s  olomouckým knížecím 
biskupstvím se opavské vévodství (ně-
kdy označované též jako knížectví) stalo 
samosprávným lénem podřízeným přímo 
českému panovníkovi. 

Mikuláš působil ve službách Jana Lucem-
burského i Karla IV. Vzhledem k častému 
pobytu u  dvora si v  Praze na Dobytčím 
trhu (dnešní Karlovo náměstí) postavil 
honosný palác (pozdější Faustův dům). 
V roce 1350 jej český král pověřil vede-
ním poselstva k papeži do Avignonu, aby 
zde vyjednal Karlovu císařskou koruno-
vaci. Jeho mise však neuspěla. Během své 
vlády na Opavsku Mikuláš mistrně vyu-
žíval sňatkové diplomacie. Díky sňatku 

s první ženou Annou získal po smrti její-
ho bezdětného bratra sousední ratibořské 
knížectví (1336). Tento územní zisk mu 
umožnil proniknout mezi slezská knížata 
a dvojnásobně rozšířit své državy. Druhou 
manželku, Hedviku Olešnickou si vzal, 
aby usmířil jejího otce vévodu Konráda, 
který zpochybňoval Mikulášovu držbu 
Ratibořska. Kněžna však roku 1351 ze-
mřela a opavské vévodství záhy poté na-
padl Bolko Falkenberský. Válku Mikuláš 
ukončil opět prostřednictvím sňatku, ten-
tokrát s  Bolkovou dcerou Gutou. Z  Mi-
kulášových manželství vzešlo celkem 
deset potomků, budoucí vévoda Přemek 
se dokonce narodil až po otcově smrti. Na 
sklonku života se stařičký vévoda Miku-
láš dočkal vzácné pocty, když roku 1362 
mohl v  Opavě přivítat římského císaře 
a českého krále Karla, což byla pro město 
velmi prestižní událost. Stalo se tak vůbec 
poprvé, kdy do opavských zdí zavítal sa-
motný císař. Nedlouho před svou smrtí se 
Mikuláš rozhodl přenést rodovou hrobku 
do opavského minoritského kostela sv. 
Ducha. V ní byl také v prosinci roku 1365 
pochován.

Rodokmen opavských Přemyslovců (Kateřina Homolová)

Jezdecká pečeť opavského vévody  
Mikuláše II. (Wikipedia)
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V DARKOVIČKÁCH
Petra Fojtíková
ředitelka ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky

Krásné adventní naladění zažili všich-
ni, kdo v sobotu 25. 11. 2023 přišli před 
Kulturní dům v  Darkovičkách. Hasiči, 
Šipkaři, Klub rodičů při ZŠ, pedagogové 
a  mnozí rodiče, ti všichni se zapojili do 
příprav této každoročně hojně navštěvo-
vané akce. Po slavnostním proslovu nové 
paní starostky a  pana místostarosty, se 
rozzářil strom před KD, ozdobený nově 
pořízenými dekoracemi. A  je opravdu 
moc krásný! Pokochat jste se mohli i ži-
vým betlémem! Následně již na podium 
nastoupily děti ze základní a  mateřské 
školy. Ti nejmenší potěšili svým milým 
tanečním vystoupením, pak se k nim při-
dali i školáci se svým sborovým zpěvem, 
který paní učitelky doprovodily hrou na 
klávesy a akordeon. Po kulturním progra-
mu přišly na řadu již tradiční „Vánoční 
dílničky“. Každé dítě si tu mohlo vytvo-
řit krásné vánoční dekorace nebo vlastní 
přáníčko. A věřte, že si výrobky nakonec 
domů odnášeli i dospělí, kteří prostě ne-
odolali a  s  chutí se také pustili do díla!  

Lenka Nováková 
Petra Moldrzyková
vyučující ZŠ dr. Miroslava Tyrše 

Ve čtvrtek 30. 11. 2023 odpoledne se naše 
škola  zaplnila rodiči a dětmi. Sešli se zde, 
aby si společně vyrobili různé dekorativ-
ní věci na Vánoce. Letos si připravili žáci  
2. stupně, vyučující a  asistentky 12 dí-
len, kde se tvořilo z  různých materiálů. 
Součástí dílniček byl i malý jarmark, kde 

VÁNOČNÍ DÍLNIČKY NA ZŠ DR. MIROSLAVA 
TYRŠE V HLUČÍNĚ

žáci prodávali své výrobky. Své kuchař-
ské dovednosti předvedli žáci 9. tříd, kteří 
zajistili občerstvení. Tuto akci finančně 
podpořilo Sdružení rodičů ZŠ dr. M. Ty-
rše. Všude vládla vánoční  nálada a tvůrčí 
atmosféra. Děkujeme všem dětem a  pe-
dagogům i  asistentkám za skvělé nápa-
dy a dobu, kterou v předvánočním shonu 
strávili ve škole. Velké poděkování patří 
také rodičům, že si našli čas a  přišli se 
svými dětmi. 

PODĚKOVÁNÍ MÍSTNÍ ZEMĚDĚLSKÉ FIRMĚ 
Petra Fojtíková
ředitelka ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky

ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky by ráda tou-
to cestou poděkovala zaměstnancům fir-
my AGROZEA, spol. s r.o. z Darkoviček. 

V  době největší sněhové kalamity nám 
svou těžkou technikou pomohli zpřístupnit 
příjezdové a parkovací prostory u základ-
ní i  mateřské školy. Děkujeme za ocho-
tu, vstřícnost a  okamžitou reakci! Vaší 
pomoci si ceníme, přišla v pravou chvíli! 

DĚTI Z DARKOVIČEK RÁDY ZPÍVAJÍ
Miroslava Foltýnková
vyučující ZŠ Hlučín - Darkovičky

Zpíváte rádi? Děti z  Darkoviček ano, 
a  proto se každý rok účastní pěvecké 
soutěže, kterou pořádá Dům dětí a mlá-
deže v Hlučíně. Nejinak tomu bylo i ve 
čtvrtek 9. 11. 2023. Do Hlučína se vy-
dalo zpívat 8 děvčat. Z  mateřské školy 
3 předškolačky: Eva Cigánová, Ka-
teřina Pudichová a  Sabina Vandelto-
vá a  ze základní školy vítězky třídních 
kol, prvňačky: Marie Fajkusová a Agá-
ta Kalusová a druhačky: Adéla Muťko-
vá, Beata Pytlíková a  Laura Robková. 
Všechna děvčata podala velmi dobrý 
výkon a moc jim to slušelo jak v krojích, 
tak i  ve slavnostním oblečení. Děvčata 
překonala trému a  zazpívala hlučínské, 
lidové i umělé písně bez hudebního do-
provodu, což si zaslouží obrovské oce-
nění. Odměnou každému vystupujícímu 
byl kromě obrovského potlesku také 
diplom a  drobná sladká odměna. Moc 
gratulujeme Evě Cigánové, která svým 

vystoupením zaujala diváky i  porotu 
a získala 1. místo ve své kategorii. Všem  
děkujeme za úspěšnou reprezentaci naší 
školy a pro většinu z nás jsou holky ví-
tězky už jen tím, že se rozhodly zpívat na 
pódiu před porotou a diváky z řad dětí, 
učitelů, rodičů a prarodičů. Myslím si, že 
pro všechny zúčastněné – soutěžící, di-
váky i porotu, to byly příjemně strávené 
chvíle a prima kulturní zážitek. 

Během celé akce si přítomni mohli zakou-
pit skvělé teplé i studené vánoční nápoje, 
již tradiční zelnou polévku a  množství 
dalších jídel či sladkostí. Ještě jednou 
velké díky všem, co se podíleli na přípra-
vách! Tato akce má jedinečnou atmosfé-
ru, a pokud jste na ní ještě nebyli, tak si 
ji v příštím roce určitě nenechte ujít! Jste 
srdečně zváni.

EKOŠKOLA
Zuzana Harazimová
ředitelka ZŠ Gen. Svobody

Základní škola Hlučín, Gen. Svobody 
získala za školní rok 2022/23 čestný ti-
tul „Ekologická škola v  Moravskoslez-
ském kraji“. Oceněny byly především 
ekologické aktivity organizace projektu 
Rok v zahradě. Během každého ročního 
období jsme činnostní výukou přibližo-
vali dětem změny v  přírodě. Žáci měli 
možnost si vyzkoušet práce na zahradě, 
v sadu, ve skleníku, vyseli spolu se za-
hradníkem luční pás před školou, pečo-
vali o vyvýšené záhony, rostliny v truhlí-
cích i květináčích. Slavnostního ocenění 
se 18. prosince 2023 v budově krajského 

PODĚKOVÁNÍ

Zuzana Harazimová
ředitelka ZŠ Gen. Svobody

Davídek Kotlář, který se potýká od naro-
zení s omezením mentálním i tělesným, 
je hnědooký usměvavý chlapec. Má rád 
knížky, básničky i  pohádky. Dokáže se 
zapojit do aktivit v kolektivu třídy. Pro 
svůj další rozvoj potřebuje úpravu pra-
covního místa i rozmanitost pomůcek. 
Pan Richard Svozil, jenž je pronajíma-
telem koupaliště v  Píšti, v  létě letošní-
ho roku uspořádal finanční sbírku ve 
prospěch Davídka. Za získané finanční 
prostředky škola zakoupila židli s opěr-
kami, didaktické materiály a  umožnila 
využívání počítačové aplikace, díky níž 
se David lépe dorozumí se svým okolím.
Děkujeme. Je dobře, že jsou mezi námi 
tací, kterým život hendikepovaných není 
lhostejný.

úřadu zúčastnila školní koordinátorka 
Environmentálního vzdělávání, výchovy 
a osvěty Natálie Šimánková a její mentor 
– zástupce ředitelky školy David Honěk.

Foto: archiv MŠ a ZŠ Hlučín - Darkovičky

Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody

Fota: archiv ZŠ Hlučín - Darkovičky

Foto: archiv ZŠ dr. Miroslava Tyrše

Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody



Jan Gromnica
Muzeum Hlučínska

Slovo amatérský může v lidech vyvolávat 
pocit, že věc, počin nebo práce, kterou 
takto označíme, nese nižší kvalitu než dílo 
profesionální. V  případě našeho respon-
denta – amatérského fotografa Jiřího Ry-
gla – tato asociace rozhodně neplatí. Přes-
tože jej fotografování neživí, už jen letmý 
náhled do jeho tvorby dává tušit, že si 
s úrovní výstupů profesionálních fotogra-
fů v ničem nezadá. Náš společný rozhovor 
na zámku v  Hlučíně byl místy provázen 
a doplňován ukázkami fotografické práce 
Jiřího Rygla a protáhl se až do pozdních 
hodin. Je škoda, že formát tištěných novin 
neumožňuje naplno vyniknout všem sním-
kům, které by nejlépe vystihovaly Ryglovu 
tvorbu, um a cit pro fotografické řemeslo. 

ROZHOVOR S FOTOGRAFEM JIŘÍM RYGLEM

Mohl byste se krátce představit?
Je mi 27 let a pocházím z Hlučína-Bobrov-
níků. Pracuji jako grafik pro soukromou 
reklamní agenturu v  Ostravě-Přívoze. 

Jak dlouho fotíte?
Fotím zhruba od svých osmi let, kdy jsem 
dostal klasický kapesní Olympus s vysou-
vacím objektivem. To byla doba, kdy už 
se začala všeobecně prosazovat digitální 
fotografie. Pak jsem se díky škole dostal 
k základům analogové fotografie přes fo-
toaparát Zenit, který byl na fotofilm. Od 
něj jsem pak přešel ke Canonu – typ už si 
přesně nevzpomenu.

Co Vás k focení přivedlo? Vzpomenete 
si na prvotní impuls?
Už od dětství mě bavila samotná technika 
a  focení. Za počáteční impuls by se dala 
označit dětská soutěž vyhlášená v  hlu-
čínském Domě dětí a mládeže s názvem 
„Vyfoť zvířátko“. Dodnes je mi záhadou, 
jak mohla vzejít z onoho starého digitál-
ního aparátu s malým rozlišením fotogra-
fie, která měla hloubku ostrosti a správné 
nasvícení. Když jsem se v  soutěži dobře 
umístil, řekl jsem si, že mé oko asi nebu-
de úplně marné a že to budu zkoušet dál. 
(úsměv)

Máte formální vzdělání v tomto oboru?
Ne tak docela. Vystudoval jsem průmyslo-
vý design v Opavě, poté jsem vystudoval na 
VŠB umělecké slévárenství a metalurgii. 

Jaká je Vaše specializace?
Upřednostňuji hlavně exteriéry – mám je 
nejraději pro jejich různorodost.

Máte oblíbené lokality?
Je jich spousta. Líbí se mi cesta, která 
vede od Kozmic kolem ptačích luk po hrá-
zi až k Nezmaru. Fotím rád v okolí Děhy-
lova, uličky nad Posezením U Žáby apod. 
Přemýšlím, zda mám zveřejňovat všechna 
místa. (smích)

Fotíte i na zakázku? Pro koho?
Fotím pro Sport a  kulturu v  Hlučíně 
a  Štěrkovnu Open Music. Jde převážně 
o  společenské akce (masopust, řezbář-
ské slavnosti, odpust, pálení čarodějnic), 
sportovní události apod. Příležitostně 
fotím i produkty. Jen svatbám se snažím  
vyhýbat.

Pročpak?
Je to stresující a náročné. Pokud na svat-
bě propásnete některé klíčové okamžiky, 
které se nedají opakovat, nastává pro-
blém. Jednou jsem fotil rockerský pár, 
kde muž i  žena měli dlouhé vlasy a  při 
prvním manželském políbení se zastínili 
svými účesy a nebylo tak možné jim vidět 
do tváře. Když jsem jim pak na místě uká-
zal, že jsem vyfotil jen jejich účesy, byli 
naopak nadšení a odrazovali mě od poku-
sů vyfotit polibek znovu. Ne vždy to tak 
ovšem musí dopadnout.

Jakou volíte kompozici? Máte nějaké 
zásady co do rozvržení? 
Pro mě je fotografie hlavně o  pocitu 
a i o tom, že každé pravidlo se dá a může 
za určitých okolností porušit. Obecně exi-
stuje pravidlo, které říká, že by se člověk 
vyfocený na portrétu neměl dívat ven 
z fotografie, ovšem mám jednu fotografii, 
která toto pravidlo porušuje, a  přesto ji 
považuji za velmi zdařilou.

Dodržujete zlatý řez? Pokládáte jej za 
důležitý? 
Důležitý bezesporu je. Zlatý řez mnoh-
dy plním, ale spíš mimoděčně, ne cíleně. 
Kolikrát mi profesionálnější fotografové 
řeknou, že se jim fotografie líbí z toho či 
onoho důvodu a že splňuji různé parame-
try. Nemám pro to nějakou pomůcku, jde 
spíše o cvik a vytrénované oko.

Co by měl po technické stránce fotograf 
ovládat? 
Hlavní věc, kterou podle mě fotograf po-
třebuje, je znalost techniky se kterou fotí, 
zaujetí a zápal. Když budete fotit bez zá-
jmu, vždy se to na výsledku projeví.

Existují témata a náměty, kterým se vy-
hýbáte? 
Nevrhám se do politiky. Nemám to za-
potřebí, protože nejsem politický člověk. 
Focení by mě nebavilo, zvláště pro stranu, 
se kterou třeba nesouhlasím.

Co definuje dobrou fotografii? 
Zajímavý námět a  zarámování. Je dobré 
znát techniku a  naučit se vnímat situace 
a momenty tím způsobem, jako byste se 

už díval skrze hledáček. Když si navykne-
te na ohniskovou vzdálenost toho kterého 
objektivu, vaše vnímání okolí je touto zna-
lostí v dobrém slova smyslu deformováno. 

Jaké máte nároky na fotografickou 
techniku? 
Můj hlavní přístroj je od značky Sony do-
plněný o pevný objektiv s 85mm a clonou 
f/1,4, který mi umožňuje pořídit fotografie 
i  při snížených světelných podmínkách. 
Celkově značka Sony mi přirostla k srd-
ci asi nejvíce, tím ovšem neříkám, že by 
ostatní značky nedosahovaly takových 
kvalit, pouze už je to zvyk a  vím, kam 
v menu sáhnout.

Je pro vás důležitá postprodukce? 
Ano, editace je důležitá stejně jako sní-
mek samotný. Jedno bez druhého nejde, 
pokud nehovoříme o perfektně připravené 
scéně nebo o náhodě, kdy fotka nepotře-
buje žádné další zásahy. To se stává ale 
opravdu výjimečně.

Jak probíhají úpravy? 
Nejčastěji provádím korekci barev. Pho-
toshop využívám spíše okrajově. Vždy se 
snažím jednat ve prospěch celkového vý-
sledku a autenticity.

Jak vnímáte budoucnost fotografová-
ní? Nemáte obavy z  umělé inteligen-
ce, která dovede generovat nekonečné 
kombinace vizuálního obsahu na různá 
témata?
Vnímám umělou inteligenci především 
jako nástroj, který pomáhá. Fotografům 
potenciálně může vzít práci, ale jen v ur-
čitém odvětví. Buď se fotografové naučí 
s AI pracovat, nebo je předběhnou ti, kte-
ří ji umějí ovládat. Mě samotnému zatím 
pomáhá, ale nechci předjímat další vývoj. 
Osobně si myslím, že určitou část lidské-
ho faktoru nenahradí nikdy.

Když vyrazíte do přírody, čekáte na 
jednom místě? 
Ano, přirovnal bych to k lovu. Je to vlast-
ně taková čekaná, protože umění stopová-
ní zvěře neovládám. (úsměv)
Paralela fotografa s lovcem je trefná. Ano, 
oba čekáte na vhodný okamžik a  jen pár 
vteřin rozhoduje o výsledku.

Existují v  současném focení nějaké 
trendy, které jsou Vám proti srsti?
Část generace nejmladších fotografů se 
vyžívá v  neostrých, nestálých fotkách, 
které jsou rozmazány jak pohybově, 
tak doostřením... pořízené nejlépe přes 
sklenici, silonku apod. Může to mít svůj  
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půvab, ale nic se nemá přehánět.

Je ve fotografické komunitě někdo, 
koho uznáváte? 
Velice rád mám práci pana Hlubka, se 
kterým jsem se potkal na Štěrkovně Open 
Music, kde je hlavním fotografem. Ač-
koliv je původně ateliérový fotograf, ur-
čitě mi vnukl několik velmi dobrých ná-
padů. Ze zahraničních fotografů je mým 
pomyslným vzorem kanadský fotograf  
a  filmmaker Peter McKinnon, který pre-
zentuje svou tvorbu na vlastních webo-
vých stránkách a  sociálních sítích. Je to 
člověk, který cestuje po celém světě a žije 
fotografií. Na úroveň jeho stylu focení, 
práce s fotkou a konec konců i správy soci-
álních sítí, bych se rád někdy dopracoval.  

Máte někoho v okruhu známých a přá-
tel, kdo se věnuje focení či natáčení?
Mám kamaráda, který touto dobou 
(v době rozhovoru)  fotí na Islandu a v ně-
kterých postupech dospěl tak daleko, že 
mě na míle předběhl. Jiná kamarádka se 
zase vydala cestou videotvorby a je v tom 
velmi dobrá. Pomohl jsem jí se základy 
a teď se mám hodně co učit já od ní. Jiná 
kamarádka se zase úspěšně věnuje svat-
bám. Rád dávám lidem, u kterých vidím 
zápal, praktické rady, a dělím se  s nimi 
o své know-how. 
To se mi líbí, to je velmi vyzrálý přístup.
Nemám s  tím problém a  naopak se zase 
obklopuji lidmi, kteří mi sami mají co pře-
dat. Čím víc bude lidí, se kterými se budu 
moci bavit o fotografování na určité úrov-
ni, tím lépe. S  kamarády, kteří se věnují 
fototechnice a videotechnice, se navzájem 
popoháníme a inspirujeme. Jsme schopni 
věcné kritiky i upřímné pochvaly.

Splav Háj ve Slezsku - U Vodníka Slámy.
Fota: archiv Jiřího RyglaStreet Photo: Barcelona.

Kozmické ptačí louky - Exmurský pony.

Masopust 2022 Hlučín. 

Jiří Rygel. Foto: Alex Nováček



Jan Huszár
ředitel Základní umělecké školy 
P. J. Vejvanovského

V uplynulé části školního roku se v naší 
škole stalo mnohé. O  prázdninách pro-
běhly rekonstrukce a  opravy, které jsme 
mohli vykonat díky pochopení, vstříc-
nosti a  spolupráci s  majitelem budovy – 
městem Hlučín. Došlo na výměnu oken, 
sanaci zdiva v  některých třídách, nátěru 
oken a  dveří, což bylo hrazeno městem.  
Dále jsme vlastními prostředky rekon-
struovali osvětlení a  výměnu některého 
nábytku. Vše se podařilo stihnout v  da-
ných termínech a  stanovených rozpo-
čtech, takže nic neovlivnilo začátek nové-
ho školního roku. Žáci a  pedagogové se 
usilovně připravovali na různé soutěže, ve 
kterých získali mnohá ocenění – uveďme 
například XI. ročník soutěže Múzy Ilji 
Hurníka, kde naši žáci získali celkem 9x 
zlaté pásmo a 8x stříbrné pásmo. V tom-
to ročníku se podařilo získat také dvě 
mimořádné ceny – první byla za pouta-
vé ztvárnění skladby, kterou získala Mia 
Pravňanská ze třídy Veroniky Stoklasové  
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NOVOROČNÍ KONCERT PRAJZSKÉHO 
SYMFONICKÉHO ORCHESTRU
Adéla Ostárková
Za celý organizační tým Prajzského 
symfonického orchestru
 
Vážení příznivci krásné hudby, rádi by-
chom Vás pozvali na novoroční koncert 
Prajzského symfonického orchestru, 
který se uskuteční v  neděli 7. 1. 2024 
v 16:30 v KD Dolní Benešov. Tento pro-
jekt vznikl na podzim roku 2022 jako 
příležitost pro žáky, absolventy základ-
ních uměleckých škol na Opavsku a další 
amatérské muzikanty, kteří chtějí zažívat 
radost z hudby společně. Nemá ambice 
znít jako profesionální těleso, přesto se 
podařilo propojit přes 50 amatérských 
hudebníků napříč celým regionem. 
Členové orchestru dojíždí například  

POZVÁNKA NA SPOLEČENSKÝ PLES MĚSTA 
Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Mezi nejočekávanější společenské akce 
našeho města patří společenský ples 
Města Hlučína. Ten pořádáme tradičně 
již několik let. Samozřejmě bude i  le-
tos, a  to v  sobotu 27. 1. 2024 od 20 ho-
din. Stejně jako loni bude k  poslechu 
i  tanci hrát skupina FANTASY music. 

Jako moderátorská hvězda večera byla 
pozvána skvělá a  usměvá herečka Mar-
kéta Hrubešová, která s  námi bude celý 
večer také jako čestný host plesu. Čeká 
vás bohatá tombola a  také zajímavý do-
provodný program. Předprodej vstupenek 
na pokladně Kulturního domu v Hlučíně 
bude zahájen 8. ledna 2024. Více infor-
mací naleznete na www.sak-hlucin.cz.  
Těšíme se na Vás!

MUZEUM ZÍSKALO  
CERTIFIKACI OPAVSKÉHO SLEZSKA
Metoděj Chrástecký
ředitel Muzea Hlučínska

Muzeum Hlučínska oslavuje úspěch, zís-
kalo totiž prestižní certifikát Opavského 
Slezska za svou vlastivědnou ediční čin-
nost. Tato značka náležitě uznává kvalitu 
a přínos muzea v oblasti šíření vědomostí 
o regionální historii a kultuře.

z  Hlučína, Vřesiny, Kravař, Kobeřic, 
Dolního Benešova, Rohova, Velké Polo-
mi, Hošťálkovic, ale také z Ostravy nebo 
Jistebníku. Pod taktovkou Bohumíra 
Stoklasy uslyšíte hudbu českou i světo-
vou, klasickou i  filmovou - věříme, že 
si každý najde to své. Organizační zá-
štitu nad tímto koncertem převzala ZUŠ  
P. J. Vejvanovského v Hlučíně, to vše za 
spolupráce ZUŠ V. Vančury v  Háji ve 
Slezsku, ZUŠ I. Žídka v Kravařích a KD 
Dolní Benešov. Jako sólisté se vám před-
staví Ester Gattnarová a  Bedřich Tošer 
(zpěv), Tomáš Postulka (trubka), Micha-
ela Kundrátová (housle) a  Lea Samko-
vá (saxofon). Vstupné je za dobrovolný 
příspěvek. Budeme se těšit na společné 
setkání.

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA DĚNÍM V ZUŠ

a  druhá za mimořádnou práci pedagoga 
pro pana Bohumíra Stoklasu. Na mezi-
národní soutěži Baletní mládí Praha se 
náš žák umístil na 8. místě z  celkových 
36 soutěžících v  dané kategorii. Podaři-
lo se nám také získat dotace na pořízení 
učebních pomůcek a  vybavení školy od 
našeho zřizovatele, kterým je Moravsko-
slezský kraj. Díky těmto dotacím jsme 
mohli zakoupit mistrovskou koncertní ky-
taru, kterou na objednávku přímo pro naši 
školu postavil pan Petr Matoušek. Těšit 
se můžete na nové židle do koncertního 
sálu nebo také na nové koncertní křídlo. 
Pokračují série dnes již tradičních Žá-
kovských koncertů a koncertů klavírního 
oddělení, které můžete navštívit i  v  roce 
2024. Veškeré informace o  našich úspě-
ších a akcích najdete na našich webových 
stránkách a  facebooku školy. Dovolte 
nám tímto Vás pozvat na nejbližší akce, 
kde vystoupí žáci a učitelé ZUŠ – Novo-
roční koncert Prajzského symfonického 
orchestru, ale především na Novoroční 
koncert, který se uskuteční 28. 1. 2024 
v  16 hodin v  kostele sv. Jana Křtitele  
v Hlučíně.

Foto: archiv Muzea Hlučínska

Paměť národa a Muzeum Hlučínska 
zvou na promítání dokumentárního fi lmu

Historie severní Moravy a Slezska se zdánlivě pojí 
především s uhlím a těžkým průmyslem. Kraji-
na Hlučínska byla však vždy krajinou hospodářů. 
S nástupem komunistického režimu po roce 1948 
zasáhla kolekti vizace Hlučínsko obzvlášť tvrdě. 
Lidé tu běžně mluvili německy a komunistický 
režim viděl proto v sedlácích dvojího nepřítele – 

kulaky blízké Němcům.
účinkují:

Monika Ruská / Bolati ce
Josef Hlubek / Hlučín

Vilibald Kostelník / Hať
Zámecký klub v Hlučíně

pátek 19. ledna 2024 v 17 hodin
Promítání doprovodí beseda s autorem Tomášem Netočným

a historikem Alešem Binarem. 

Projekt vznikl s fi nanční podporou Moravskoslezského kraje

 „Sedláci 
   ve stí nu hutí “

Mia Pravňanská, která dostala zvláštní cenu na soutěži Múzy Ilji Hurníka  
Foto: archiv ZUŠ P. J. Vejvanovského 
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10. 1. a 24. 1. 2024 v 9.30 hod.

PREVENCE JE DŮLEŽITÁ
s sebou vzít všechny lékařské zprávy od 
ostatních odborných lékařů. 
Ženy mají každoročně nárok na preventiv-
ní gynekologické vyšetření, kde by měly 
být odebrány cytologické vzorky z  dě-
ložního čípku. Toto vyšetření dokáže za-
chytit i včasná stádia rakoviny děložního 
čípku. V posledních letech se doporučuje 
očkovat dívky proti papilomaviru, který 
je nejčastější příčinou rakoviny děložní-
ho čípku, ale ani toto očkování nechrání  
stoprocentně. 
U  svého stomatologa mají pacienti kaž-
doročně nárok na jednu až dvě prohlídky 
(dle stavu chrupu). Během těhotenství 
dochází častěji ke zhoršení stavu chrupu, 
proto mají těhotné nárok v průběhu těho-
tenství na dvě další prohlídky. Základem 
by ovšem měla být správná péče o chrup 
(čištění normálním kartáčkem dvakrát 
denně a  jednou denně použít mezizubní 

i  jednosvazkový kartáček). Je dobré se 
informovat u své pojišťovny, zda nepřispí-
vá v rámci bonusových programů na do-
plňky k péči o chrup či dentální hygienu.  
V České republice probíhá screeningový 
program v  prevenci karcinomu tlustého 
střeva a  konečníku. Proto mají všechny 
osoby starší 50let nárok na kolonoskopic-
ké vyšetření jednou za deset let (nutná žá-
danka od praktického lékaře), případně na 
každoroční vyšetření přítomnosti krve ve 
stolici (provede praktický lékař). 
Ženy po 45. roce mají dále nárok, co dva 
roky na vyšetření mamografem, kdy se 
jedná o  screening karcinomu prsu. Na 
vyšetření je třeba žádanka od praktického 
lékaře či gynekologa. Mladší ženy mohou 
podstoupit vyšetření ultrazvukem, které 
si ovšem hradí samy (některé pojišťovny 
částečně zpětně proplácí). 
Jednou ročně mají pacienti nárok na  

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

V  lednu si mnozí zapisují do svých 
krásných nových diářů nadcházejí-
cí důležité akce. Proto jsem se roz-
hodla věnovat tento článek preven-
tivním programům. Díky prevenci 
a  včasnému záchytu chorob je léčba 
nemocí mnohdy jednodušší. V  led-
nu je ideální rozplánovat si všechny 
preventivní prohlídky a  rozprostřít 
si je do celého roku. Víte, na které  
máte nárok?
Základem by měla být preventivní pro-
hlídka u  praktického lékaře. Všichni 
dospělí by měli na takovou prohlídku 
chodit pravidelně co dva roky. Praktic-
ký lékař zkontroluje krevní obraz, vy-
šetří moč, sluch a zrak. Dále také dopl-
ní celkovou anamnézu, proto je vhodné 

hrazenou kontrolu znamének derma-
tologem. Vyšetřují podezřelá znamén-
ka pomocí dermatoskopu (funguje na 
principu lupy). K  vyšetření není třeba 
žádanky, stačí se jen objednat.
V rámci prevence rakoviny prostaty je 
doporučováno mužům po 50. roce při 
prvních příznacích navštívit urologa. 
Na kontrolu chodí poté muži každý rok. 
K první návštěvě je nutné mít žádanku 
od svého praktického lékaře. Vyšetře-
ní probíhá per rektum (konečníkem) 
a není bolestivé. 
Je dobré se u své zdravotní pojišťovny 
informovat o  bonusových preventiv-
ních programech. Některé pojišťov-
ny hradí v  rámci programu duševní-
ho zdraví psychoterapeutické sezení. 
Jiné pojišťovny přispívají na pomoc 
s  odvykáním kouření, léčbou obezity  
či diabetu.
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Firma Ricka Karel s.r.o., 
se sídlem Opavská 1868/8a, 

Hlučín nabízí 
K PRONÁJMU KANCELÁŘE 

o rozměrech: 
5,2 x 2,55 m, 

3,6 x 3 m,
dvojkancelář 4,85 x 3,2 m 

a 3,55 x 2,45 m.

 Klimatizace, EZS, společná 
kuchyňka, WC, sprcha.

Možnost využití zasedací 
místnosti, parkování, 

uzavřený areál. 
K dispozici od 1. 2. 2024

Více informací 
na tel.: 777 768 276

CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH  
NOVINÁCH?
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ZVONIČKA SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ

Marcela Mikulová
ředitelka Domova pod Vinnou horou 

Letošní rozsvícení vánočního stromu 
jsme v  Domově pod Vinnou horou spo-
jili s  posvěcením naší nové Zvoničky 
splněných přání. Zvoničku posvětil otec 
Krzysztof a  také milými slovy popřála 
našim klientům splnění všech přání paní 
starostka, Mgr. Petra Tesková. Je umístě-
na při vstupu do domova a každý klient, 
zaměstnanec či návštěvník si může zazvo-
nit a přát si něco, po čem nejvíce touží…  
Zvoničku jsme si pořídili z  daru, který 

jsme obdrželi od pana Martina Plačka 
a  Kamila Tkačíka ze společnosti Gass-
-eko. Jmenovaní podnikatelé každý rok 
pořádají badmintonový turnaj a společně 
s účastníky turnaje vybrali letos krásných 
50 tisíc korun, které věnovali našim se-
niorům. Částka byla tak úctyhodná, že 
jsme maličko doložili a pořídili ještě mo-
bilní kuchyňku, kterou budou klienti vy-
užívat na terase či zahradě domova, aby 
si upekli či usmažili „zdravé dobroty“. 
Děkuji všem účastníkům turnaje a  hlav-
ně jmenovaným filantropům za krásný  
dárek.

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TRHY 
NA PODPORU MŠ A ZŠ BOBROVNÍKY
Spolek bobr klub

V pátek 1. prosince 2023 se v prostorách 
Základní školy v  Bobrovníkách konaly 
tradiční vánoční trhy. Akci zorganizovala 
Marie Jurčková za podpory vedení školy. 
Celý výtěžek z prodeje, ve výši 12 450 Kč, 
byl věnován jako každým rokem na pod-
poru obou škol. Trhy se nesly v duchu ad-
ventní atmosféry. V zasněžené zahradě se 
mohli návštěvníci občerstvit horkým čajem 
nebo kávou a pochutnat si na klasických  

pochutinách patřících na vánoční trhy. 
Na stáncích byly k  prodeji výrobky dětí 
z mateřské a základní školy, vánoční oz-
doby, hračky a  další dárky. Děti ze škol 
zazpívaly koledy a pak rozsvítily vánoční 
stromeček. „Jsme velmi rádi, že se nám 
i letos podařilo uspořádat tyto trhy, které 
jsou příležitostí pro setkání místních lidí 
a zároveň přispějí na dobrou věc. Děkuje-
me všem, kteří se podíleli na jejich organi-
zaci a návštěvníkům, kteří přišli podpořit 
naše školy," uvedla Marie Jurčková.

ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU  
OČIMA RODIČŮ
Silvie Hlobilová za rodiče

V Darkovičkách nám vznikla pěkná tra-
dice rozsvícení vánočního stromu. Popr-
vé jsme se sešli před kulturním domem 
v  roce 2018. Pravda, pandemie covidu 
nás na dva roky zbrzdila. V  minulém 
roce jsme už zase rozsvěcovali strom 
společně. Letos spojili síly hasiči, škola 
a školka. My, co jsme byli v sobotu pěta-
dvacátého listopadu „při tom“, jsme vní-
mali to nasazení. Organizátoři z řad ha-
sičů měli plné ruce práce. Vše nachystat, 
připravit, včetně zázemí pro vystoupení 
a občerstvení. Rodiče ze školy pro akci 
napekli něco sladkého, učitelky a  asis-
tentky ze školy a  školky vyzdobily sál 
výrobky dětí a připravily se na dílny. Ty 
jsou každoročně velmi oblíbené a hrozny 
dětí s rodiči obléhají jednotlivá stanovi-
ště v sále. Tvoří se a každé dítě si odnáší 
několik výrobků – stihnout se přece musí 
všechno. Letos jsme si užili i příhodného  

počasí. Nasněžilo! Pro zvukaře zátěž, 
pro hasiče také práce navíc, ale pro děti 
„hurá!“. Občerstvovali jsme se horkými 
nápoji a jídly, povídali si, sdíleli harmo-
nii a veselí. I na pódiu. Při roztomilém 
vystoupení dětí ze školky některým ro-
dičům ukápla slzička dojetí. Rozverná 
premiéra těch nejmenších. To nasazení! 
Ladné, elegantní pohyby starších před-
školáků. Děti, učitelky, asistentky, pro-
pojené hudbou, pohybem, společnými 
emocemi. Podařilo se jim potěšit a roze-
hřát publikum. Nezapomeňme na sboro-
vé zpívání s pestrou paletou nejen vánoč-
ních písní. Těmi se blýskly děti ze školy. 
A nezpívaly jen ony. S nimi i dospěláci 
ze školy a  ze školky a  také maminky. 
Víte, co je skvělé? To spojení, propoje-
ní nás všech. Velkých, malých, nás, co 
máme s naší obcí něco společného. Kéž 
společně zažíváme mnoho takto milých 
akcí. V  neposlední řadě děkujeme za 
účast vedení města Hlučína i panu faráři. 

OPRAVA KOLA
Jiří Sonnek

Zefku, poč se na ten onkluv rover podi-
vač, z hury sme ho sněsli, bo to moje kolo 
bez zeptani, osvoboditelé si odněsli. 
Ten onkluv rover je tak zgyzděny, že ho 
ani Ruši vzač něchčeli. 
„Co praviš, šlo by to ešče spravič?“ 
Kostra rezava, kirunky pokřivené bez dře-
vjanych hendů, vidlica štauchnuta a sku-
řaný zic? Kdo ví jak dluho už je pryč. 
Paketentreger vychylený, možna enem 
z gvintů zeskocený. Obě kola osmy, špaj-
chle vylamane, rafy pokrucene a  z  náby 
v  přením kole, kuličky su vysypane. 
Šusplechy rachoču, že i  zvonek přehlu-
šu. Z mantlama bez luftu po felgach jez-
dil kdoši, na cucky su rozšekané. A duše? 
Ty su ztyřene tak, až se rozpadaju. Ven-
tilšlaušky na ventilkach něsu. Luftpumpu 
novu kupič mušim, něfunguje, a  ta moja 
po kolchozach kdoví kaj rajzuje. Latarňa 
i dynamo ukradene, zostaly enem dráty na 

letštangli nukrucene. Jedna bedajla ohnu-
ta, druha zepsuta. Předni taleř rezavy, keta 
spadnuta, prostředni nába vylagrovaná, 
leva klika vyhnuta. Ketu naolejovač a na-
sadič pujde lehko a rezavy taliř, ten pujdě 
šmirglem poopravič. 
V předni bremze guma chybí, zadni brzda 
přeskakuje, isto v zadní nábě torpedo i vá-
lečky su vychechlane.
„Co praviš Zefku, něoplači se radši kupič 
rover nový?“ 
„Kup nový, ale někup kolo Ukrajina, něbo 
ledva poznaš, co je dřina.“ 
Chystam se ku tym osvoboditelum s Če-
dokem raz vypravič, ten můj rover tam 
vyhledač a  sam sobě ho ukradnuč. Mam 
ho vyfoceny jak byl ešče v  rychtiku, ale 
isto budě poniščeny a od kolomazu umaš-
čeny.

(Mírně upraveno z  vyprávění po hospo-
dách na Prajzské.)

Fota: archiv Domova pod Vinnou horou

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Tanec, zpěv, zábava i štědrá tombola. Přes-
ně v  tomto duchu se ponese námořnický 
ples seniorů, který se uskuteční v  pátek 
9. února 2024 od 15 hodin v  Kulturním 
domě Hlučín. Přihlásit se mohou zájem-
ci, kteří dosáhli věku 60+. Vstupné činí 
100 korun. V  ceně je teplá večeře, káva 
nebo čaj, voda, víno, zákusek a lístek do 
bohaté tomboly. Dress code ponecháváme 
na vás. Chcete-li se na plese cítit skuteč-
ně jako mořeplavci, volte odstíny modré 
barvy, nejlépe té námořnické. Budeme 
rádi, když na parket zavítají hrdinové 
známých příběhů z filmových pláten jako 
třeba kapitán Jack Sparrow a jeho posád-
ka, Sandokan s Marianou, pirátky a další  
hrdinové z  filmů. Jedná se o  jedinečnou 

ZVEME NA NÁMOŘNICKÝ BÁL 

možnost, a tak dámy námořnice a pánové 
námořníci, pojďte se bavit s námi! Zájem-
ci se mohou přihlásit na odboru rozvoje 
a školství MěÚ Hlučín, budova B, 2. patro 
nebo na tel. 595 020 317, p. Šimánková, 
a to do 31. ledna 2024. 

Fota: archiv odboru rozvoje a školství

Fota: archiv Silvie Hlobilové

Foto: archiv Marie Jurčkové 



OPRAVA KOLA

TOHLE NEPŘEBOLÍ NIKDY
Pavel Paschek
zastupitel

Milí spoluobčané. Tímto oslovením jsem 
celých devět let zahajoval svůj článek sta-
rosty v těchto novinách. Nyní to bude již 
jen v rámci článků zastupitelů města. Vě-
řím, že pro mnohé z vás bylo listopadové 
jednání zastupitelstva šokem. I  pro mne, 
neboť ještě ráno před jednáním zastupi-
telstva, jsem byl přesvědčen, že máme 11 
koaličních hlasů. Ovšem po rozhodnutí  
Jany Kameníčkové a Anety Pospíšilové, 
které opustily hnutí Občané pro Hlučím 
(dle jejich vyjádření kvůli nespokojenosti 
s prací mou, paní místostarostky i  s pra-
cí celé koalice, které byly součástí), mi 
bylo následně oznámeno, že členové hnutí 
Živý Hlučín nebudou akceptovat podmín-
ky, které si paní Kameníčková pro setrvá-
ní v koalici určila (že zůstane radní, mís-
tostarostou bude V. Chlebiš a Živý Hlučín 
bude mít pouze 2 radní), a proto odcházejí 
z naší koalice. Tohle jsem možná schop-
ný pochopit politicky, ale ne z  lidského 
hlediska. Milan Glonka hodil 5 let plod-
né spolupráce do koše. Škoda. Bylo to 
pro mě velké zklamání, ale kroky výše 
jmenovaných žen pro mě byly ještě větší 
„kudla do zad“. Místo, aby svou nespo-
kojenost řešily pouze uvnitř hnutí nebo 
v rámci koalice, vydaly veřejné prohláše-
ní, které už nešlo zvrátit. O  tom, že jsou  

nespokojené s  prací koalice, které byly 
součástí, jsem se dozvěděl poprvé na spo-
lečném jednání v pátek 10. 11. 2023, na 
kterém hned navrhly rozbití původní ko-
alice. Následně odmítaly jakákoliv kon-
struktivní jednání a pouze to vedlo k tomu, 
co posléze nastalo. A je s podivem, že paní 
Pospíšilová chtěla vyloučit z koalice Živý 
Hlučín. Hnutí, se kterým je nyní v  sou-
časné koalici! Moc bych si přál, abychom 
všichni znali pravé důvody, které dotyčné 
zastupitelky vedly k  rozbití naší koalice. 
Zkuste se jich na to někdy zeptat. S jakým 
programem teď zastupují občany? Dosta-
ly by se do zastupitelstva, kdyby nekandi-
dovaly za hnutí Občané pro Hlučín? Jaké 
hodnoty teď zastupují? Já, jako lídr hnutí 
Občané pro Hlučín, budu stále prosazovat 
program, se kterým jsme byli zvoleni do 
zastupitelstva! Měl by člověk, který zradí 
přátele i voliče hnutí, za které kandidoval, 
zůstávat v  zastupitelstvu města? To jsou 
otázky, na které by měly paní Kameníč-
ková a  paní Pospíšilová odpovědět. Milí 
spoluobčané, já i paní místostarostka Petra 
Řezáčová, jsme pro naše město pracovali 
velmi rádi. Moc děkuji jí, členům mého 
hnutí, zaměstnancům úřadu, příspěvko-
vých i  obchodních organizací města za 
vstřícnost, ochotu pomoci, ale i  za kon-
struktivní kritiku. To vše mě posouvalo 
k lepší práci ve prospěch našeho krásného  
Hlučína. 

HLUČÍNSKÉ NOVINY  LEDEN 2024 / STR. 13ZASTUPITELÉ

Rostislav Matuška
zastupitel

Když jsem se v  červnu 2023 stal zastu-
pitelem města, lidé s  napětím očekávali, 
s čím vlastně přijdu. Byli zvědaví a stále 
se ptali, zda budu na zasedání zastupitel-
stva stejně akční, jako jsem na Hlučín-
ském fóru pro občany. Pro mnohé tak bylo 
velkým překvapením, že jsem na mém 
prvním i  druhém zasedání zastupitelstva 
města Hlučín vlastně až na složení slibu 
neřekl vůbec nic. Přestože to pro některé 
neznalé s ohledem na dění na sociálních 
sítích může vypadat jinak, než slova mám 
raději činy. A právě to se ukázalo na listo-
padovém zasedání zastupitelstva, kdy byl 
odvolán starosta města Hlučín společně 
s  místostarostkou a  dalšími radními. Za 
uplynulé 2 týdny před zasedáním jsem 
měl 24 schůzek a 147 telefonátů. Všechny 
měly jediný cíl, a to udělat město Hlučín 
ještě lepším místem pro život, než jakým 
je nyní. Pokud Vás zajímá, proč jsem 
podpořil odvolání vedení města Hlučín, 
přikládám zde několik z  mnoha mých 
důvodů. 1. Ignorování faktických problé-
mů, na které jsme předem upozorňovali, 
a které zbytečně vyústily např. v prohraný 
soud ve věci územního plánování, pokutu  

HLUČÍŇÁCI SE PŘÍMO PODÍLELI NA ZMĚNĚ 
SOUČASNÉHO VEDENÍ MĚSTA HLUČÍN

od Krajské hygienické stanice, pokutu od 
České obchodní inspekce atd. 2. Ignorace 
podnětů a dotazů zastupitelů, kterým neby-
lo v zákonné lhůtě řádně odpovídáno, včet-
ně určité lhostejnosti k zápisům některých 
komisí a výborů. 3. Dlouhodobé neřešení 
problémů v příspěvkové organizaci Sport 
a kultura Hlučín, kde bylo hřebíčkem do 
rakve zveřejnění zápisu kontrolního výbo-
ru, externí analýza atd. 4. Z mého pohledu 
nulová snaha o  zvýšení transparentnosti 
a informovanosti v našem městě, kdy i za-
stupitelé města dostávali strohé a mnohdy 
nic neříkající informace ze zápisu rady 
města apod. 5. Neochota jít s dobou, např. 
žádná snaha revitalizovat Hlučínské no-
viny, sociální sítě města, neschopnost 
využívat potenciál informačních a komu-
nikačních technologií na maximum apod. 

Marek Adámek
zastupitel 

Naše město má od konce listopadu 2023 
nové vedení, kterému předcházelo odvo-
lání dlouholetého starosty Pavla Paschka 
a místostarostky Petry Řezáčové. Smutné 
je, že důvodem tohoto odvolání není něja-
ké zásadní pochybení již bývalého vede-
ní města či nesoulad v dalším směřování 
rozvoje města Hlučína v  rámci koalice, 
ale pouze nepřekonatelné osobní animo-
zity. Třebaže se někteří členové nové 
vládnoucí koalice pravděpodobně budou 
snažit tvrdit něco jiného. Tyto osobní  

MÍŘÍME DO OPOZICE!

Petra Řezáčová
zastupitelka

Vážení spoluobčané, milí kolegové, ka-
marádi. Využívám této možnosti vyjádřit 
se k  nečekaným událostem z  listopadu 
2023. Byla jsem odvolaná z  funkce mís-
tostarostky, kterou jsem vykonávala od 
roku 2018. Stejně tak byl odvolán z funk-
ce starosta Pavel Paschek, ktery byl ve 
funkci od roku 2014. Rozpadla se tak 
koalice a vedení radnice složené ze členů 
KDU-ČSL, Občanů pro Hlučín, Živého 
Hlučína a ODS. Mnoho z vás se ptalo na 
důvod odvolání a i na jeho způsob. Odpo-
vědí je, že to jde jen tak, bez důvodu. To 
je prostě politika. Byla jsem si vědoma, 
jak vratká je židle, na které jsem seděla. 
Netušila jsem však, jak může neetické, 
neprofesionální a zcela nečekané jednání 
dvou koaličních členů obratem vše změ-
nit. Odchodem paní Anety Pospíšilové 
a Jany Kameníčkové z koalice se tak bě-
hem pár dní změnilo nejen vedení města, 
ale hlavně se zhatilo vše, co bylo mno-
ho let budováno a  plánováno. Opozice  

K ODVOLÁNÍ VEDENÍ MĚSTA

animozity spustily řetězec událostí, který 
vyústil ve ztrátu většiny bývalé koalice 
v zastupitelstvu a zvolení nového vedení 
města. Nezbývá tak, než popřát novému 
vedení hodně zdaru a  sílu k  tomu, aby 
vždy jednalo v  nejlepším zájmu naše-
ho města a  jeho občanů. Za sebe osobně 
můžu slíbit, že pokud to budu cítit stej-
ně, budu se snažit být v tomto cíli nápo-
mocen, ale zároveň budu konstruktivní 
opozicí. Na tomto místě bych chtěl také 
poděkovat Petře Řezáčové za pět let služ-
by ve funkci místostarostky a všem obča-
nům popřát do nového roku hlavně pevné  
zdraví!

Aneta Pospíšilová
zastupitelka

Vážení občané, jsem člověk s  čistými 
úmysly, netoužící po moci a  penězích. 
Pro město Hlučín jsem vykonávala spo-
lečně s  dalšími lidmi různé aktivity už 
v  době, než jsem se stala zastupitelkou. 
Tato činnost mě vždy naplňovala a dělám 
ji dodnes. Mám tak pocit, že dělám něco 
užitečného, co dělá spoluobčanům radost 
a přispívám tím k tomu, aby se v Hlučíně 
dobře žilo. Vždy dělám veškeré aktivi-
ty tak, abych si je byla schopna obhájit, 
a  měla jsem čisté svědomí. V  poslední 
době bohužel přibývalo případů, kdy jsem 

VYJÁDŘENÍ ZASTUPITELKY

vycítila šanci, které se chytila. To by zřej-
mě udělal každý, kdo by v této pozici byl. 
Mou důvěru však, za dobu svého působení 
v zastupitelstvu města, nezískala. A budu 
sledovat, jakým způsobem a s jakými vý-
sledky, se jí chopí. Osobně jsem hrdá na 
práci, kterou jsem, spolu se svými kolegy, 
odvedla. Jsou za námi jasné výsledky pro 
blaho a  zlepšení života občanů Hlučína. 
Věřím, že se jich podařilo dosáhnout díky 
korektnímu, konstruktivnímu a slušnému 
přístupu, který jsem vždy preferovala. 
Děkuji tímto starostovi Pavlu Paschkovi 
za 5 let spolupráce. Mohu jen potvrdit, že 
je to pracovitý, slušný a charakterní člo-
věk a je za ním vidět obrovský kus práce. 
Bylo mi ctí! Novému vedení přeji, aby 
naše město dále rozvíjeli, jednali čestně, 
slušně a s rozvahou. A vám, milí spoluob-
čané, kolegové a přátelé děkuji ze srdce za 
důvěru, za výbornou spolupráci a za vaši 
přízeň, kterou jste mi dali. Vážím si toho. 
Vždy mi šlo o naše město a bude tomu tak 
i  nadále. Jsem tady pro vás! Přeji všem 
úspěšný nový rok, štěstí, pevné zdraví 
a životní nadhled. 

nebyla spokojena s  řadou událostí, které 
se ve městě vykonaly. Snažila jsem se tyto 
události několikrát řešit na jednáních s ve-
dením města, avšak s  minimálním úspě-
chem. Tím se naše cesty začaly rozcházet. 
Z těchto důvodů po dlouhé a hluboké úva-
ze jsem se Vážení spoluobčané rozhodla 
vykročit jiným směrem. Po důkladném 
zvážení jsem se rozhodla opustit volební 
subjekt Občané pro Hlučín a vydala jsem 
se svou vlastní cestou. Mé rozhodnu-
tí bylo svobodné a  vědomé, bez nátlaku 
jiných politických subjektů. Prosím Vás 
o  respektování mého rozhodnutí, a  dále 
bych se k  této záležitosti již nechtěla  
vyjadřovat."

Tomáš Matýsek
zastupitel

Ve čtvrtek 23.11.2023 proběhlo jednání 
zastupitelstva města Hlučína, na kterém 
byl odvolán starosta města, místostarost-
ka města a 2 radní. Současně byla zvolena 
nová starostka Mgr. Petra Tesková a mís-
tostarosta Ing. Václav Škvain. Současně 
došlo ke změně dalších dvou radních. 
Jako zastupitel zvolený za stranu Hlučíňá-
ci jsem se rozhodl podpořit tuto změnu 
ve vedení města z  mnoha důvodů. Tím 
pro mě rozhodujícím byla jistá nečinnost 
k podnětům občanů, ale také i opozičním 
a koaličním zastupitelům ze strany vedení 
města. Minulé vedení již vykazovalo jis-
tou dávku nečinnosti, která se projevovala 
například opakovanými žádostmi o řešení 
či realizaci různých kroků z podnětů na-
příklad osadních výborů. S minulým ve-
dením jsem nenalezl shodu v řešení v růz-
ných oblastech činnosti města, ať už šlo 
o přístup k péči o veřejnou zeleň, prosazo-
vání adaptační strategie pro změnu klima-
tu města Hlučína, férové rozdělení dotací 
do všech zájmových spolků, otevřenost 

VYJÁDŘENÍ K NOVÉ KOALICI    
radnice směrem k  občanům či prosazo-
vání větších investic pro úzkou skupinu 
občanů. Novou situaci bych popsal slovy: 
13 řádně zvolených zastupitelů se po více 
než dvou týdnech jednání rozhodlo pro 
změnu ve vedení města, od které si slibuji 
lepší dynamiku rozvoje města, konstruk-
tivnější jednání a prosazování potřeb širší 
veřejnosti našeho města. V současné době 
pracujeme na podmínkách fungování ko-
alice a  programovém prohlášení. Jsou 
před námi další 3 roky volebního období, 
3 roky práce pro naše město a jeho měst-
ské části. V  případě jakýchkoliv dotazů 
či podnětů jsem všem občanům našeho  
města k dispozici. 
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	 Ovoce sušíme pálíme  
	 moštujeme (výstava potrvá  
	 do 4. 2. 2024) 
	 Muzeum Hlučínska

7. 1.
15:00	 Pohádkový karneval 
	 s Hopsalínem 
	 Kulturní dům Hlučín

10. 1.
9:30	 Co se stalo, u kafeja 
	 povědalo… 		
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

19. 1.
17:00	 Sedláci ve stínu hutí
	 (dokumentární film)
	 Zámecký klub Hlučín
17:00	 Střední Amerika 
	 (cestopisná přednáška)
	 Městská knihovna Hlučín

20. 1.
14:30	 Maškarní ples v domečku 
	 (cestopisná přednáška)
	 Dům dětí a mládeže Hlučín

22. 1.
17:00	 Střední Amerika 
	 (cestopisná přednáška)
	 Městská knihovna Hlučín

24. 1.
9:30	 Co se stalo, u kafeja 
	 povědalo… 		
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

27. 1.
20:00	 Společenský ples města Hlučína
	 Kulturní dům Hlučín

28. 1.
16:00	 Novoroční koncert
	 kostel sv. Jana Křtitele Hlučín

JUBILANTI
Štěpánka Sasová *1929
Hermína Červenková *1932
Lucie Dzieržawová *1927

7. 1. (15:00)   Pohádkový karneval 
	           s Hopsalínem 
12. 1. (20:00) Ples ZŠ Rovniny
27. 1. (20:00) Společenský ples města 
	           Hlučína 
3. 2. (20:00    Ples Steelers 
9. 2. (15:00)   Ples seniorů 
16. 2. (20:00) Ples Gymnázia J. Kainara
23. 2. (19:00) Ples FC Hlučín 
25. 2. (15:00) Maškarní bál SDH Hlučín 

PLESOVÁ SEZÓNA
V KULTURNÍM 
DOMĚ HLUČÍN

Podrobnosti naleznete na stránkách:

www.sak-hlucin.cz

Zdraví, štěstí, 
lásku a pohodu 

po celý nový rok 2024
Vám přeje

Rada města 
Hlučína
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